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CUM ASIGURAȚI 
RITMICITATEA 
PRODUCȚIEI?

La ancheta 
noastră ne 

răspund zece 
ingineri șefi 
din Capitală

Organizarea judicioasă a producției in toate verigile ei, 
condiție de bază a realizării planului în mod ritmic, solicită 
mare atenție conducerilor întreprinderilor. De aceea, înlăturarea 
muncii ;Jn asalt" a fățut necesară aplicarea în producție, a 
celor mai bune măsuri tehnico-organizatorice și, în același timp, 
o corelare a tuturor fazelor de producție, începînd cu aprovizio­
narea și terminînd cu desfacerea produselor. In legătură cu 

/ modul în care este asigurată ritmicitatea producției, reporterul 
nostru Anton Drost a solicitat părerea unui număr de zece 
ingineri șefi din unele întreprinderi bucureștene. lată răspunsul lor:

*
1I E. Rînea,

inginer. șef la Uzinele „Republica"

— De la începutul anului, con­
tractele încheiate s-au onorat de 
către uzina noastră în proporție de 
98 la sută. In prima jumătate a 
lunii mai. am programat comen­
zile cu un ciclu mai lung de fabri­
cație și în funcție de necesitățile 
beneficiarilor. Acest lucru ne-a per­
mis să livrăm producția conform 
graficului. Realizările ritmice se da- 
toresc și unei aprovizionări ritmice 
cu țagle de bună calitate, de către 
Combinatul siderurgic din Hune­
doara. în ceea ce privește ritmici­
tatea, pentru viitor, ne propunem 
să valorificăm noi rezerve. Ele con­
stau în urmărirea mai atentă a exe­
cuției pieselor de schimb necesare 
Ia executarea reparațiilor și prin a- 
ceasta la scurtarea ciclului de stag­
nare a laminoarelor în timpul re­
vizuirii lor.

I. lofipescu,
inginer șef adjunct

■k la Întreprinderea de prefabricate 
r^T\ „Progresul"

— Ponderea producției în între­
prinderea noastră este reprezentată 
de panourile mari pentru locuințe și 
de fîșiile precomprimate pentru 
planșee. La aceste sortimente, din 
punct de vedere al fabricației, între­
prinderea lucrează ritmic. însă, pe 
zi ce trece, avem tot mai multe 
probleme în ce privește depozitarea 
pieselor. în momentul de față avem 
o cantitate de panouri de 3 ori mai 
mare decît capacitatea de depozita­
re. Am fost nevoiți să transformăm 
drumurile de acces în depozit. De 
ce se întîmplă acest lucru ? Princi- 
palul beneficiar — D.G.C.M. a Sfa­
tului popular al capitalei, nu și-a 
organizat șantierele suficient de 
bine pentru a prelua apartamentele 
conform contractului. Recent, am 
fost înștiințați că în trimestrul II, 
beneficiarul nu va putea ridica alte 
150 de apartamente, fapt ce ne va 

X crea o situație și mai grea. Așadar, 
jj^pînă nu se va corela mai temeinic 
■ producția noastră cu activitatea con­

structorilor nu putem vorbi despre 
o bună ritmicitate, chiar dacă pro­
cesul de producție este bine orga­
nizat.

V. Hobincu,
inginer șef la Uzinele „23 August"

— în primele 15 zile ale lunii 
mai, nu s-a respectat sarcina de 40 
la sută din producția marfă. Cu 
toate acestea, în uzina noastră seț 
lucrează mai ritmic ca anul trecut.’ 
Sînt produse, ca echipamentul de 
frînă și atelajele de frînă pentru 
vagoane, destinate beneficiarilor din 
țară și străinătate, la care se lu­
crează cu strictețe. Ritmicitate sa­
tisfăcătoare avem la produsele 
destinate C. S. Galați și mai pu­
țin satisfăcătoare la vagoanele 
cisternă. Cauzele rămînerii în 
urmă la aceste produse trebuie 
căutate în lipsa unei capacități 
optime la prelucrarea la rece. 
Pentru a rezolva această problemă 
deosebit de importantă pentru uzi­
nă, s-au organizat colective spe­
ciale care să studieze posibilitatea 
introducerii în mai mare măsură a 
tehnicii noi și prin aceasta să con­
tribuie la mărirea productivității 
muncii. Primele roade s-au și cules. 
Este vorba de punerea în func­
țiune a liniei tehnologice pentru ro­
lele necesare C. S. Galați. Sînt în 
curs de rezolvare și alte probleme 
tehnice.

M. Brânișteanu, 
inginer șef adjunct 

la Uzina de pompe „București"

— în prima decadă a lui mai și în 
continuare, noi ne-am depășit sar­
cinile de plan: propuse. Aceasta 
arată fără îndoială că ritmici­
tatea este bună. Cu toate ace­
stea, noi nu sîntem mulțumiți. La 
o analiză a ritmicității obținute în 
aprilie. (De două ori pe săptămînă 
se analizează, la nivelul conducerii 
de sectoare, ritmicitatea producției 
și operativ se iau cele mai eficiente 
măsuri de lichidare a deficiențelor 
ivite), s-a constatat că la unele 
pompe destinate industriei chimice, 

majoritatea pentru marile șantiere, 
erau rămîneri în urmă. S-a hotărît 
imediat introducerea în lucru, cu 
precădere, a acestor pompe.

D. Cristache,
inginer șef adjunct 

la fabrica de încălțăminte 
„Progresul"

— Reprofilarea întreprinderii, ca 
urmare a investițiilor făcute în ul­
timii doi ani, a ridicat aspecte noi 
în activitatea noastră în ce privește 
ritmicitatea. Mă refer în primul 
rînd la faptul că, paralel cu execu­
tarea unor lucrări de construcții, a 
fost necesar să realizăm sarcina de 
plan în condițiile unor noi tehno­
logii. Ca să realizăm acest lucru, 
am pregătit cadre de muncitori 
calificați, astfel ca, o dată cu intra­
rea în funcțiune a noilor linii teh­
nologice, să avem asigurată forța 
de muncă necesară. Așa am reușit 
în ultimele luni să realizăm ritmic 
planul de producție și să ne achităm 
la termen de obligațiile contrac­
tuale. Și pentru viitor, avînd în ve­
dere noile linii tehnologice pe vor 
intra în funcțiune, am luat măsuri 
similare în vederea îndeplinirii pla­
nului de producție.

C. Bîra,
inginer șef la Uzina 

de mașini electrice „București"

— în momentul de față producția 
se desfășoară aproape ritmic. Acea­
sta, ca urmare a lansării în fabri­
cație de comenzi trimestriale în loc 
de lunare și axarea producției pe un 
schelet, urmărind în mod special 
produsele cu pondere mare. în afa­
ră de aceasta, am asigurat asisten­
ța tehnică optimă — maistru, teh­
nolog, proiectant, sculer — și în 
schimbul doi. Sîntem în curs de re­
zolvare a unui loc îngust de produc­
ție și se încheie cursul de calificare 
pentru strungari și stanțori, care de 
asemenea ne vor ajuta să atingem 
ritmicitatea optimă.

V. Livianu,
inginer șef la Fabrica de confecții 

și tricotaje „București"

— Realizarea ritmică a planului 
de producție este asigurată în între­
prinderea noastră prin sistemul de 
corelare a activității secțiilor, prin
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întocmirea și urmărirea graficelor 
de producție pe fiecare secție, ate­
lier și unitate de lucru.

Dar în privința ritmicității mai 
avem rezerve. Nelivrarea ritmică a 
coloranților șl a chimicalelor a avut 
o influență negativă nu numai asu­
pra ritmicității, ci și asupra cali­
tății producției, deoarece lipsa aces­
tora a impus înlocuirea cu alte ti­
puri de coloranți și de chimicale, 
perturbînd bunul mers al activi­
tății secțiilor.

Gh. lonescu,
inginer șef la U.S. „Flora"

— La noi ritmicitatea este pre­
gătită în avans. După cum se știe, 
încă n-a început campania de pre­
lucrare a fructelor și legumelor. 
Totuși, măsurile luate ne vor asi­
gura o bună ritmicitate a produc­
ției. Dintre acestea, amintesc înche­
ierea de contracte ferme cu 40 de 
cooperative agricole de producție și 
cu 10 gospodării agricole de stat. 
Alte măsuri luate (montarea unor 
utilaje noi pe unele linii de fabri­
cație), ne dau certitudinea că în 
actuala campanie ne vom realiza 
ritmic planul.

C. Csanki,
inginer șef la IPROFIL 

„Tehnica lemnului"

— Pînă în luna aceasta noi am 
lucrat ritmic. In luna mai însă, da­
torită deselor remedieri cauzate de 
slaba calitate a poliesterilor, ritmi­
citatea suferă. Ca să dau un exem­
plu, este suficient să arăt că 20 la 
sută din producția lunii mai a fost 
remediată. Poliesterul îl primim de 
la Fabrica „Color" cu care sîntem 
în curs de cercetare a acestei si­
tuații ce ne poate periclita îndepli­
nirea integrală a planului.

Gh. Lefter,
inginer șef la Fabrica de mase 

plastice „București"

— La ora actuală fabrica nu are 
acoperită întreaga capacitate de 
producție cu comenzi ferme. Și 
după cum se știe, planul se stabileș­
te în raport cu capacitatea de pro­
ducție. Sperăm ca, sprijiniți de Mi­
nisterul Industriei Alimentare, prin­
cipalul beneficiar al separatorilor de 
fructe, produse unde nu avem co­
menzi, să rezolvăm și această pro­
blemă în lunile ce urmează.

în întîmpinarea celui de al IV-lea Congres al partid ului, colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri 
ai secției cazangerie de la Uzina mecanică de utilaj chimic din București își îndeplinesc angajamentele 
furnizînd produse de bună calitate combinatelor chimice din țară. în clișeu : Montorii din brigada 

condusă de Petrică Popa execută ultimele retușări la un lot de vase pregătite pentru expediere

Artiști români pe scena
Teatrului Națiunilor

Convorbire telefonica cu Radu Beligan

După cîteva minute de așteptare, 
o voce binecunoscută ne-a răspuns 
la celălalt capăt al firului:

— Beligan la aparat...
Cîteva fraze în care-1 felicităm la 

rîndul nostru pe artistul poporului 
pentru marele succes repurtat pe 
scena Teatrului Națiunilor din Pa­
ris, apoi intrăm direct în subiect.

Emoții și aplauze
— Cum a fost primul contact cu 

publicul parizian ?

— Neașteptat. Eram mai mult de­
cît emoționați. Eu cel puțin a- 
veam febră și mîna îmi tremura 
atit de tare, că nici nu mi-am putut 
aprinde țigara de la țigara lui Lu­
cian. Această primă emoție a durat 
vreo zece minute, pînă ne-am dat 
seama că publicul ne urmărește cu 
atenție, că puntea între scenă și 
sală s-a stabilit. Au urmat apoi a- 
plauzele la scenă deschisă. La sfîr- 
șit, cortina s-a ridicat de zece ori. 
Și trebuie' să știi că la Teatrul „Sa­
rah Bernard", unde ne prezentăm 
spectacolele, o ridicare de cortină 
durează circa trei minute și o cobo- 
rîre alte trei minute, scena fiind 
foarte înaltă și cortina acționată e- 
lectric.

— Ceea ce înseamnă că aplauzele 
au durat aproape o oră...

— Cam așa. între ridicările și 
coborîrile de cortină și după aceea, 
au năvălit pe scenă, zeci de oa­

PRIMIREA DE CĂTRE TOVARĂȘUL ION GHEORGHE MAURER 
A MAREȘALULUI A. A. GRECIKO

în ziua de 24 mai 1965 tovarășul 
Ion Gheorghe Maurer, președintele 
Consiliului de Miniștri al R. P. Ro­
mâne, a primit pe mareșalul Uniu­
nii Sovietice A. A. Greciko, coman­
dantul suprem al Forțelor Armate 

meni, actori, regizori, ziariști, fo­
tografi. Țăcăneau aparatele de fo­
tografiat, se întretăiau felicitările, 
iar noi eram copleșiți de emo­
ție. în ceea ce-1 privește pe Eugen 
lonescu — care de obicei nu asistă 
la spectacolele pieselor sale — a 
fost prezent în sală și părea mai 
tulburat decît noi. Mai tîrziu, prie­
tenii noștri de aci, oameni de tea­
tru, mi-au spus că trebuie să con­
siderăm succesul nostru un adevă­
rat triumf, pentru că îndeobște pri­
mirile la Teatrul Națiunilor sînt 
destul de reci. A doua și a treia zi, 
presa a confirmat această primire 
neobișnuită. De altfel, ecourile cro­
nicilor din presa pariziană au a- 
juns după cite știu și pînă acasă...

Le Figaro : 
„Acesta este teatru..."
— Cum a fost primită „Umbra"?
— Tot așa. De altfel, despre „Um­

bra", Jean Jaques Gautier scrie azi 
în „Le Figaro" : „Este prima piesă 
originală a unui autor aproape con­
temporan, care ne-a fost adusă a- 
nul acesta la Teatrul Națiunilor. Și 
aceasta prin intermediul Teatrului 
de Comedie din București, căruia 
i-a prilejuit un minunat pretext de 
spectacol. Am asistat la o reprezen-

D. MUȘAT

(Continuare în pag. 2-a)

Unite ale Tratatului de la Varșovia, 
cu care a avut o convorbire priete­
nească.

A fost de față tovarășul Leontin 
Sălăjan, ministrul Forțelor Armate 
ale R. P. Române.

Foto : AGERPRES

A început betonarea 
hidrocentralei Bacău II

BACĂU (coresp. R.l.) Construc­
torii din cadrul grupului de șantiere 
I.C.H. Bistrița-aval au început ieri 
betonarea hidrocentralei Bacău II, 
ultima din șiragul celor 13 hidro­
centrale de pe Valea Bistriței. în­
ceperea acestor lucrări a fost posi­
bilă ca urmare a terminării cu 15 
zile mai devreme a celor 55 000 m.c. 
de instalații. în corpul noii centrale, 
care va avea o putere instalată de 
30 megawați, vor fi turnați peste 
13 000 m.c. de beton. Primii metri 
cubi de beton au fost turnați de*  bri­
gada de betoniști condusă de Con­
stantin Trepăduș.

CUM VA FI VREMEA?
Pentru zilele de

26, 27 și 28 mai se 
anunță următorul 
timp probabil: 
Vreme călduroasă. 
Cer variabil. In- 
nourări mai accen­
tuate în jumăta­

tea de vest a țării, unde vor cădea 
averse locale de ploaie. In rest 
averse izolate. Vînt potrivit. Tempe­
ratura în creștere. Minimele vor fi 
cuprinse între 8 și 18 grade iar 
maximele între 19 și 29 de grade.

Pregătiri pentru 
vacanța elevilor

Se apropie încheierea anului de 
învățămînt în școlile de cultură ge­
nerală, medii, pedagogice, profesio­
nale și tehnice. Elevii, sprijiniți de 
cadrele didactice, repetă acum lec­
țiile, participă la meditații și la di­
verse alte forme pentru reîmprospă­
tarea cunoștințelor primite în tim­
pul anului. Nu' peste mult, pentru ei 
vor începe zilele de odihnă și re- 
creere ale vacanței. în acest scop, 
la taberele din Păușa, Dragosla- 
vele, Păuleasca, regiunea Argeș, 
Chirui-Băi, regiunea Mureș-Autono- 
mă Maghiară, și altele situate în 
majoritatea regiunilor țării, sînt pe 
terminate lucrări de renovare desti­
nate măririi spațiului de cazare. De 
asemenea, se continuă dotarea tabe­
relor de vară cu frigidere, mobilier 
și lenjerie de pat, iar cluburile pri­
mesc aparate de radio, instrumente 
muzicale, jocuri distractive.

Totodată, mii și mii de elevi vor 
participa la excursii cu durată mai 
lungă și vor vizita importante cen­
tre industriale, monumente și locuri 
istorice, vor admira peisajele țării 
noastre.

>A.

întrecerea in cinstea Congresului partidului
Record la barajul Vidraru

Corespondență de pe șantierul 
hidrocentralei „Gh. Gheorghiu- 
Dej". Constructorii barajului Vi­
draru s-au angajat recent în 
cinstea Congresului partidului să 
toarne peste planul trimestrului 
II 3 000 m.c. de beton.

Pentru a da viață acestui anga­
jament, la complexul de betonare, 
pe baraj, pe creste, în ateliere se 
desfășoară o pasionantă întrecere 
avînd ca scop elaborarea și tur­
narea a cît mai multor șarje de 
beton.

Autobasculante din trei regiuni 
(Argeș, Ploiești și Dobrogea) ală­
turi de cele proprii, sosesc din trei 
în trei minute și descarcă agre­
gate în silozuri. Malaxoarele fa­
bricii se mișcă fără întrerupere, 
îngrijite cu atenție de mecanici. 
Beniștii nu mai prididesc să con­
ducă încărcăturile.

Schimburile conduse de Ghera- 
sim Rus, Eugen Porumb și V. 

Barajul de Ia Vidraru în 

aceste zile
Foto : ANDREI PALLY

Dănilă și-au organizat temeinic 
munca de vibrare a betonului pe 
fiecare lamelă. Dulgherii lui Gh. 
Blînduță și V. Ghinuță mută co- 
frajele în timpul cel mai scurt iar 
instalatorii echipei lui Șt. Far caș 
au întins pînă acum mai bine de 
100 km. de conductă în corpul 
barajului. Neobosiți sînt și ingine­
rii M. Mălai, Șt. Mazilu, A. Popo- 
vici, V. Moncea care pot fi vă- 
zuți îndrumând cu competență 
întregul proces de producție.

Aminteam mai sus de noutăți. 
Zilele lunii mai au fost darnice 
în fapte deosebite. Dacă la 7 mai 
s-a atins cea mai mare cantitate 
de beton turnată de la începutul 
construcției, iată că la 15 mai 
constructorii au raportat depăși­
rea ei. Noul record este de 1 742 
m.c. în 24 ore.

La 21 mai și acest record a fost 
depășit: 1 828 m.c. Este cel de al 
treilea record obținut în două 
săptămîni.

Aceste recorduri au făcut ca 
pînă ieri, la baraj, să se toarne 
peste plan un volum de 4 129 m.c 
de beton.

Este un nou motiv pentru con­
structorii barajului Vidraru să 
țină fruntea sus.

DAN BIȚICA

Alte colective din întreprinderi își reînnoiesc angajamentele
Exploatarea minieră 

Teliuc
Colectivul exploatării este ho­

tărît să depășească principalii in­
dicatori de plan cu : • 2 100 000 
lei la valoarea producției globa­
le ;• 2 400 000 lei la valoarea 
producției marfă ; • 1 000 000 Iei 
economii la prețul de cost; • 4 
la sută la productivitatea mun­
cii ; • să livreze peste plan 44 500 
tone minereu fier-marfă și să 
extragă în plus față de plan 
35 000 tone minereu fier brut.

Din care pînă la 1 iulie: • 
1900 000 lei la producția globa­
lă ;• 2 100 000 Iei la producția 
marfă ; • 31 000 tone minereu 
fier brut extras ; • 42 000 tone 
minereu fier-marfă ; • 850 000 lei 
economii la prețul de cost.

Combinatul 
de celuloză 

și hirtie Suceava
Sarcinile planificate în acest an 

la principalii indicatori să fie 
depășite cu : • 5 000 000 lei la

producția globală ; • 5 500 000 lei 
Ia producția marfă ; » 1,6 la sută 
la productivitatea muncii; •
1 600 000 lei economii la prețul 
de cost ; • 2 000 000 lei beneficii; 
• 2 750 tone celuloză.

Din care pînă la 1 iulie : •
2 500 000 lei la producția globa­
lă ;• 3 000 000 lei la producția 
marfă ; • 800 000 lei economii la 
prețul de cost; • 1 000 000 lei be­
neficii ; • 1200 tone celuloză.

O atenție deosebită se va acor­
da îmbunătățirii caracteristicilor 
produselor. Colectivul combinatu­
lui se angajează să fabrice hîrtie 
de 71 gr/mp cu lungimea de ru­
pere de 6 000 m și rezistența la 
plesniri de 2,5 kg/cmp

Fabrica de pielărie 
și încălțăminte-Cluj

Concretizînd posibilitățile exis­
tente de a produce articole de 
pielărie și încălțăminte care să 
satisfacă cele mai exigente gus­
turi, colectivul fabricii s-a anga­
jat să depășească sarcinile de 
plan pe acest an cu :

• 5 500 000 lei Ia producția glo­
bală ; • 3 000 000 Iei Ia producția 

marfă ; • 1 500 000 Iei economii 
la prețul de cost; • 1 500 000 lei 
la beneficii ; • 1 700 mp piei fețe 
box ; o 8 000 mp fețe bizon ;
• 30 000 perechi încălțăminte.

Din care pînă la 1 iulie :
• 3 100 000 lei Ia producția glo­

bală ; • 1 600 000 lei la producția 
marfă ; • 600 000 lei la economii;
• 600 000 Iei beneficii ; • 900 mp 
piei fețe box ; • 5 000 mp piei de 
bizon ; • 15 000 perechi încălță­
minte.

I
 Și-au mai luat angajamente în 

întrecerea socialistă pe anul în 
curs cu obiective concrete pen­
tru etapa pînă la 1 iulie urmă­
toarele întreprinderi: Combi­
natul chimic-metalurgic „Gheor­
ghe Gheorghiu-Dej “ — Baia 
Mare ; întreprinderea de con­
strucții siderurgice — Hune­
doara ; Uzina „30 Decembrie" 
— Cugir; Combinatul de in­
dustrie locală — Timișoara ; 
S.M.T. Drăgănești Vlașca ; în­
treprinderea forestieră — Ru- 
căr ; întreprinderea regională 
de transporturi auto — Brașov;

I
 Fabrica de hîrtie și carton as­

faltat „Telejean" — Berceni 
etc.

î
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INTERVIUL NOSTRU
cu tov. VASILE DAJU, președintele Comitetului 

executiv al sfatului popular regional Banat

Ard lumini in tot Banatul!
Recent, în regiunea Banat a 

avut loc un eveniment de seamă: 
încheierea acțiunii de electrifi­
care a tuturor localităților. Acest 
succes constituie o contribuție 
importantă la dezvoltarea econo­
miei regiunii, la ridicarea nive­
lului de trai al oamenilor mun­
cii. în legătură cu unele aspecte 
ale muncii de electrificare și cu 
unele sarcini de viitor în acest 
domeniu, corespondentul ziarului 
nostru, ing. Virgil Lazăr, a avut 
o convorbire cu președintele Co­
mitetului executiv al Sfatului 
popular regional Banat, VASILE 
DAJU :

— Am dori, pentru început, să 
ne prezentați un scurt bilanț 
al muncii depuse de sfaturile 
populare și de întreprinderile 
de resort pe tărîmul electri­
ficării.

— Electrificarea regiunii noa­
stre — ca și a celorlalte din țară
— este un rezultat firesc al în­
făptuirii politicii înțelepte a par­
tidului. Acum, o dată cu aprin­
derea becurilor electrice la 
Uteu, și în celelalte comu­
ne unde s-au executat lu­
crări anul acesta, sînt electrifi­
cate 703 localități rurale și ur­
bane, adică practic toate unde a 
fost posibil să se efectueze insta­
lațiile. Comparați cifra amintită 
cu 63, — care reprezintă numă­
rul satelor electrificate în 1944
— și veți vedea cît de pregnant 
iese în evidență munca depusă.

Țin să subliniez că electrifi­
carea rurală a luat o mare am­
ploare în special în perioada pla­
nului de 6 ani, cînd s-au efectuat 
instalații în 433 de sate și s-au 
pus în funcțiune peste 700 km 
de linii de tensiune medie — 
prin I. R. E. Banat —, cheltuin- 
du-se aproape 38,5 milioane lei. 
Din fondurile constituite prin 
contribuția cetățenilor, care au

DISPUTA BAZNA - MARELE ALB
• Baza științifică a lucrărilor de selecție la porcine
• Cum se efectuează controlul producției după des- 
cendenți • 110 kg. greutate la 219 zile și chiar la 
6 luni! • Punct de plecare pentru crearea unor linii

cu producții superioare

Spre sfîrșitul anului trecut au fost 
aduși la abatorul din capitală, de la 
baza experimentală Săftica a Insti­
tutului de cercetări zootehnice, un 
număr de peste 350 de porci îngră- 
șați. Animalele au fost supuse după 
tăiere unui îndelung examen. Spe­
cialiștii au căutat să stabilească care 
este randamentul la tăiere al fiecărui 
exemplar, au măsurat dimensiunile 
carcaselor, grosimea slăninii, au sta­
bilit procentul de carne și altele. 
„Secretul" acestor cercetări ni l-a 
dezvăluit recent dr. A. Radu, șeful 
secției de creștere a porcinelor de la 
susamintitul institut.

— Incepînd din primăvara anului 
trecut — ne-a spun intelocutorul — 
prin intrarea în funcțiune a Stațiu­
nii de testare a animalelor de repro­
ducție de la Săftica, s-a instituit în 
țara noastră controlul producției la 
porcine pe bază de descendenți. Ren­
tabilitatea creșterii porcilor depinde 
în mare măsură de precocitate _— 
adică de consumul de nutrețuri pen­
tru unitatea de spor viu și de durata 
de creștere și îngrășare —, precum și 
de calitatea carcasei. Este știut că la 
porcine toate aceste însușiri sînt de­
terminate genetic, îneît se transmit 
ereditar la descendenți. Controlul 
producției pe bază de descendenți — 
mijlocul cel mai eficace pentru ame­
liorarea porcinelor — se face în sta­
țiunea special organizată la Săftica. 
La abator se stabilește doar calita­
tea carcasei.

Construcția stațiunii de la Săftica 
este formată din două hale (care co­
munică între ele), avînd în total 400 
de boxe individuale pentru creșterea 
și îngrășarea porcilor. De asemenea, 
există diferite încăperi care au desti­
nații precise: depozitarea furajelor, 

sprijinit cu entuziasm acțiunea 
de electrificare, s-au realizat 
1750 km de linii de tensiune me­
die, 562 de posturi de transfor­
mare și aproape 1900 km de re­
țele de joasă tensiune.

— Ar fi interesant și util cred 
să ne dați mai multe amă­
nunte în privința participării 
maselor de cetățeni la acțiu­
nea de electrificare.

— Trebuie să spun, nu fără 
bucurie, că masele de cetățeni 
din regiunea noastră, mobilizate 
de comuniști, de deputății sfatu­
rilor populare, au luat parte cu 
însuflețire Ia toate acțiunile le­
gate de electrificare. Mai întîi, în 
adunările cetățenești s-au votat 
sumele cu care au hotărît să con­
tribuie la realizarea instalațiilor. 
Acum, la bilanț, reiese o contri­
buție a cetățenilor de peste 77,5 
milioane de lei. Bine s-au orien­
tat și au lucrat în această direc­
ție comitetele executive ale sfa­
turilor populare din raioanele 
Caransebeș, Lugoj, Oravița, 
Sinicolaul Mare, unde analizele 
periodice, judicios organizate, au 
permis elaborarea de măsuri 
prin care s-a folosit gospodă­
rește sprijinul maselor și s-a pu­
tut accelera ritmul de lucru.

Pe de altă parte, o dată strîn- 
se sumele votate, sfaturile popu­
lare au mobilizat cetățenii la 
efectuarea diferitelor lucrări ne­
calificate — transportul stîlpilor, 
săpatul gropilor și altele. Pe a- 
ceastă cale, s-au realizat econo­
mii de circa 5 milioane de lei.

— Ce considerați că au de făcut 
în viitor sfaturile populare 
din regiunea Banat în dome­
niul electrificării ?

— Sarcinile noastre sînt încă 
mari și multiple. Avem datoria 
să antrenăm în continuare cetă­

realizarea amestecurilor de nutrețuri, 
birou-laborator.

în prima serie controlată au intrat 
purceii trimiși de 4 gospodării agri­
cole de stat și de 5 stațiuni experi­
mentale, proveniți de la animale de 
reproducție care prezintă însușiri su­
perioare de prolificitate. De la o sin­
gură scroafă s-au trimis cîte 4 pur­
cei obținuți de la aceeași fătare ; a- 
ceștia, atunci cînd au atins vîrsta de 
trei luni, au intrat în studiu. în con­
trol au fost cuprinse principalele 
rase de porcine care se cresc în țara 
noastră și paralel, cu scop de studiu, 
unele tipuri în formare. Pe toată pe­
rioada de control (care durează pînă 
cînd animalele ating greutatea de 110 
kg), s-a utilizat un amestec de hra­
nă constant, format din sortimentele 
de nutrețuri care se folosesc în mod 
curent în fermele de creștere. Hrana 
s-a administrat în trei tainuri zilni­
ce, la discreție, sub formă umezită. 
Atît cantitatea de nutrețuri adminis­
trată fiecărui animal supus contro­
lului, cît și resturile care rămîneau 
se cîntăreau. în felul acesta se știa 
precis cît a consumat fiecare animal 
și tot prin cîntăriri periodice se sta­
bilea care este sporul de creștere în 
greutatea vie.

Am cerut ing. F. Popovici, șef 
de laborator la I.C.Z., să ne spună la 
ce concluzii s-a ajuns în urma con­
trolului producției efectuat pînă a- 
cum la porcine.

— După prima serie controlată — 
ne-a spus ing. Popovici — este desi­
gur prematur să se tragă unele con­
cluzii definitive. Totuși, rezultatele 
obținute pînă acum sînt destul de 
concludente. Cercetările făcute în 
afară de scopul principal pentru se­
lecție au scos în evidență potențialul 

țenii la lucrările de extindere a 
rețelelor pe toate străzile și la in­
troducerea curentului în cît mai 
multe gospodării personale. Sînt 
în prezent electrificate aproape 
120000 de gospodării individuale, 
dar va trebui să ajungem ca a- 
vantajele acestei surse moderne 
de energie să ajungă în toate 
cele peste 200000 de case din me­
diul rural existente în localită­
țile electrificate. Apoi, să trecem 
la racordarea la sistemul ener- 
getic și a satelor electrificate în 
prezent prin microcentrale, acți­
une care socotim oportun s-o 
desfășurăm paralel cu repararea 
Îi înnoirea unor rețele învechite.
n sfîrșit, ne preocupă mult ex­

tinderea electrificării în agricul­
tură ca mijloc de seamă al intro­
ducerii mecanizării pe scară lar­
gă, mal ales în fermele zooteh­
nice. Țin să precizez că la ora 
actuală sînt electrificate în re­
giunea noastră toate cele 24 de 
stațiuni de mașini și tractoare, 
70 de centre și 174 de secții a- 
parținătoare gospodăriilor agri­
cole de stat și 258 de unități ale 
cooperativelor agricole de pro­
ducție. E un succes, firește, dar 
nu e totul, căci acestea repre­
zintă 88 la sută din totalul uni- 
țătilor gospodăriilor de stat și 
numai 52 la sută din numărul 
celor pendinte de cooperativele 
agricole de producție necesare a 
se electrifica.

Ținînd seama de aceste obiec­
tive mari, Comitetul executiv al 
Sfatului popular regional elabo­
rează un plan de măsuri con­
crete, pe etape, în vederea mo­
bilizării unui cît mai mare nu­
măr de cetățeni Ia înfăptuirea 
lor. Sîntem convinși că în pra­
gul celui de al IV-lea Congres al 
P.M.R. sfaturile populare din re­
giunea Banat vor raporta, și în 
domeniul extinderii electrificării, 
noi succese.

productiv al principalelor rase de 
porcine din unitățile de selecție din 
țara noastră în actualul stadiu de a- 
meliorare. Așa, de pildă, greutatea 
de 110 kg a fost atinsă de exempla­
rele din rasa Landrace la vîrsta de 
219 zile, din Marele Alb la 227 de 
zile, din rasa Bazna la 230 zile, la 
Porcul românesc de carne la 236 de 
zile. Au fost exemplare din rasa 
Landrace și Marele Alb care au 
ajuns la vîrsta finală a îngrășării la 
numai 6 luni și cîteva zile. Cea mai 
bună valorificare a hranei s-a cons­
tatat la rasa de porcine Landrace 
(4,18 kg amestec de concentrate pen­
tru 1 kg de spor) și la Marele Alb 
(4,14 kg pentru 1 kg de spor). La 
unele exemplare de porcine, perfor­
manțele în ceea ce privește gradul de 
valorificare a hranei au fost cuprin­
se între 3,16—3,75 kg de amestec 
pentru 1 kg de spor de creștere în 
greutate vie. Cercetările privind pro­
centul de carne în carcasă după sa­
crificare care, peste puțin timp, se 
vor face chiar la Săftica în urma a- 
menajării unui laborator-abator, au 
întregit imaginea pe care ne-am fă­
cut-o cu privire la potențialul pro­
ductiv al diferitelor rase.

Cercetările efectuate la Săftica nu 
au rămas îngropate undeva în dosa­
re. Unitățile care au trimis animale 
pentru controlul producției sînt în- 
cunoștiințate despre însușirile aces­
tora, stabilite științific, cu privire 
la gradul de valorificare a hranei, la 
sporul mediu zilnic și la procentul de 
carne din carcasă. De menționat că la 
prima serie s-au identificat un nu­
măr de 75 de reproducători cu po­
tențial genetic ridicat, cu însușiri de 
producție superioare, care pot fi fon­
datori de linii și familii. începînd din 
acest an, pentru a păstra unele 
exemplare valoroase se va aplica la 
controlul producției la porcine meto­
da de testare directă pe bază de per­
formanțe proprii. în cazul în care 
produșii proveniți de la aceeași 
scroafă manifestă pînă la greutatea 
de 60—65 kg performanțe deosebite, 
două din cele patru exemplare nu se 
sacrifică, ci se dau direct Ia repro­
ducție.

Ing. TH. MARCAROV

Gospodinele din Ploiești ca 
acea din clișeul nostru, se 
ocupă de aranjarea micilor 
spații verzi din fața blocurilor 

în care locuiesc
Foto : I. BACIU

Curier 
turistic
• Noi prezențe în agenda 
turistică * * Trenuri suplimen­
tare pentru excursii ® In îm­
prejurimi sau... mai departe 

de casă

Așa cum anunțam și săptămîna tre­
cută, agendele turistice ale agențiilor 
O.N.T. se îmbogățesc mereu cu noi 
itinerare și obiective turistice.

în programul Agenției O.N.T. din 
Capitală, de pildă, au reapărut excur­
siile pe cît de comode, pe atît de plă­
cute, organizate la cabana „Muntele 
Roșu" (plecarea : sîmbătă după amiază, 
cu trenul ; de la Mâneci la Cheia, că­
lătoria continuă cu trenul forestier I).

Incepînd tot cu sfîrșitul acestei săp- 
tămîni, ieșenii vor putea reconstitui 
momente remarcabile din. istoria cul­
turii românești, parcurgînd interesan­
tul itinerar turistic care trece pe la 
casa bardului din Mircești, pe la 
monumentele de artă veche din ve­
cinătatea Tîrgului Neamț și ț>e la Ipo- 
teștii lui Eminescu.

★
Numeroase trenuri suplimentare vor 

oferi miilor și miilor de excursioniști 
posibilitatea vizitării celor mai atră­
gătoare obiective turistice. Cum ce­
rerile pentru „Poiana Narciselor", de 
pildă, sînt din ce în ce mai multe, 
agențiile O.N.T. din orașele București, 
Brașov și Ploiești au destinat o parte 
din trenurile suplimentare pentru ex­
cursiile în acest loc. Dar, aceeași 
țintă : „Poiana Narciselor" este prevă­
zută și pentru o serie de excursii cu 
autocarele care au ca puncte de ple­
care orașele Brăila, Focșani, Timi­
șoara, Brașov și Ploiești.

Alte trenuri suplimentare sînt puse 
la dispoziția turiștilor din Oradea, 
Brașov, Făgăraș, Timișoara, Tecuci, 
Focșani, Galați, Cluj și Iași care do­
resc să viziteze — la sfîrșitul acestei 
săptămîni — capitala.

★
în timp ce unii turiști din Cluj vor 

opina, desigur, pentru o excursie la 
una din cabanele aflate în oarecare 
vecinătate (Băișoara sau Muntele Fiii, 
Făget sau Făget Izvor, Valea Drăga- 
nului sau Valea Vinului etc.) alții vor 
răspunde tentației de a călători „de­
parte de casă", spre litoral — așa cum 
îi invită una dintre excursiile orga­
nizate de agenția O.N.T. din loca­
litate.

Agenția O.N.T. din Timișoara, la rîn- 
du-i, oferă celor amatori de călătorii 
mai scurte plimbări cu vaporul pe ca­
nalul Bega, ca și excursii la cabanele 
de la Muntele Mic, Semenic și Cri- 
vaia ; pentru timișorenii amatori de 
itinerare mai lungi și mai complexe, 
programul agenției cuprinde, printre 
altele, o excursie pe traseul : Turnu 
Severin, Porțile de Fier, Cazane, Ada- 
Kaleh, Orșova.

Același repaus duminical va putea fi 
petrecut de brașoveni în frumoasele 
împrejurimi de la Bran, Pîrîul Rece 
și Peștera Dîmbovicioarei (cîteva din­
tre locurile de popas ale excursiilor 
cu autocarele) ; ploieștenii au de ales 
între stațiunile Sinaia sau Bușteni, în­
tre Predeal sau Brașov, după cum 
bucureștenii mai pot alege pentru ziua 
lor de odihnă cadrul pitoresc al ca­
banelor din masivii muntoși Gîrbova, 
Bucegi și Piatra Mare.

CARNET CULTURAL
Iluzii și deziluzii

„Cine nu are iluzii, nu are dezilu­
zii", spune undeva Stendhal. Și 
cum, pentru săptămîna trecută, 
ne-am permis să ne facem iluzii, 
să vedem în ce măsură ele s-au 
dovedit îndreptățite.

Vom începe cu filmul realizat de 
televiziune, „Mens Sana in corpore 
sano", mai ales pentru că, în sta­
diul actual, producția unui aseme­
nea film constituie un eveniment 
în viața colectivului de realizatori 
ai emisiunilor, dar și pentru că a- 
cesta se anunța ca un moment de 
veselie și tinerețe pe micile noastre 
ecrane. în sfîrșit, acest film se ce­
rea urmărit cu precădere ținînd 
seama și de o serie de precedente, 
care ne-au satisfăcut din ce în ce 
mai mult, pe măsură ce realizato­
rii televiziunii cîștigau în experien­
ță. Amintim la întîmplare filmele 
„Fumatul oprit", „Cupidon", „Omul 
din umbră la soare", precum și acel 
scurt moment muzical — poate cel 
mai bun dintre toate — realizat la 
castelul Bran și la Poiana Brașo­
vului.

Noul film, căruia i s-a dat ca 
titlu cunoscutul adagiu latin, urma 
să continue o bună tradiție a fil­
melor distractive ale televiziunii 
noastre și chiar s-o dezvolte, dacă...

Dar mai întîi, ce ne-a plăcut la 
acest film : Pe primul loc se cuvine 
aplaudată ideea, deși nu nouă, de 
a filma în exterior, în peisajul de 
iarnă al munților noștri. Pe locul 
al doilea, ne-au plăcut cîteva mo­
mente coregrafice semnate de 
Adriana Dumitrescu, în care a evo­
luat un grup de balerini spirituali, 
binecunoscuți din emisiunile de te­
leviziune : Maria Mitrache, Cristina 
Dan, Eugenia Olteanu, Doina Pa­
triciii, Victor Vlase, Cornel Patrichi, 
Ștefan Turi, Niculae Bunea și alții, 
în ordine, ar fi să pomenim de 
scurtele apariții muzicale ale Mar­
garetei Pîslaru și ale lui Horia Mo- 
culescu, precum și de acompania­
mentul executat de orchestrele con­
duse de Richard Oschanitzki și Ho­
ria Moculescu.

Și acum, acel „dacă" despre care

Artiști români pe scena
Teatrului Națiunilor

.aijouboiq ui
(Urmare din pag. l-a)

tație pitorească, plină de vioiciune, 
plină de mișcare, care denotă o vi­
ziune foarte colorată, foarte umo­
ristică. Adaug că este una din pu­
ținele dăți, ca să nu spun pentru 
prima și ultima dată, că pot pă­
trunde în teatrul de feerie, că pot 
avea fără greutate acces în lumea 
visului, că mă mișc cu ușurință în 
visul unui poet. Și această impresie 
de „priză directă" se datorește in­
vențiilor fără sfîrșit, fanteziei regi­
zorului D. Esrig. Acesta este tea­
tru".

Acum avem emoții pentru seara 
de azi cînd se va prezenta „Troil'us 
și Cresida", spectacol așteptat aci 
cu mult interes. Anul trecut s-au 
prezentat aci două alte versiuni ale 
operei shakespeariene, una foarte 
controversată a lui Planchon și 
alta, a unui teatru german, în re­
gia lui Hans Schalla.

Oaspeții actorilor 
Comediei Franceze

— Alte păreri despre spectacole ?
— Alte păreri ? A, da.... una care 

m-a emoționat și bucurat. A venit 
de la Londra să ne vadă scriitorul 
american Barrei Stavis, pe care 
l-am cunoscut în Statele Unite. 
Spunea, după vizionarea spectacole­
lor noastre, că nu a văzut nicăieri 
în Statele Unite, o trupă atît de omo­
genă, de bine sudată, de unitară ca 
a noastră. în sfîrșit, am primit o 
mulțime de telegrame. Multe de a- 
casă, multe de la personalități ale 
vieții artistice internaționale.

— De pildă ?
— De la Elvira Popescu : „Am fost 

din toată inima alături de voi". De 

vorbeam mai sus. Filmul, dorind să 
fie tineresc, reușește să fie gălă­
gios ; dorind să fie vesel, alunecă 
într-un grotesc abundent în gesturi 
dezordonate ; dorind să fie original, 
ajunge să fie prea încărcat.

Gălăgia provine din alegerea me­
lodiilor, dintre care unele nici nu 
sînt melodii, ci niște sunete destul 
de ciudate, iar altele abuzînd de 
acel „ie, ie" la modă. Să fie însă 
oare numai „ie, ie"-ui într-adevăr 
la modă sau această alegere unila­
terală aproape a unui singur ritm 
provine din insuficienta informație

PE MICUL
ECRAN

de specialitate a realizatorilor — 
asta vor aprecia desigur dînșii. Cert 
este că, după jumătate oră de film, 
nu s-a putut reține — în afara ca­
zurilor citate — nimic în afara „ie, 
ie“-urilor repetate cam la două 
melodii o dată.

Urmărindu-și ideea într-un mod 
destul de contursionat, realizatorii 
au încărcat filmul cu multe detalii 
inutile, cu situații care se voiau co­
mice dar nu erau, cu căzături, lo­
vituri și tumbe, învățate de Ia emi­
siunea „Comici vestiți ai ecranului", 
mai puțin virtuozitatea execuției ar­
tistice. Toate acestea umpleau me­
trii de peliculă dintre două dansuri 
spre regretul telespectatorilor. Și 
cînd a apărut acel dans spiritual 
pe muzica inspirată de un motiv 
din „Lacul lebedelor" de Ceaikovski, 
satisfacția ne-a fost de scurtă du­
rată, deoarece foarfecă nemiloasă a 
regizorului a tăiat repede și ne-a 
trimis din nou la cei ce se trînteau 
și se loveau în fel și chip. în schimb, 
aceeași foarfecă n-a mai fost la fel 
de categorică în a elimina o serie 
de planuri cuprinzînd efecte, așa- 
zis comice, care se repetau.

Semnatarii emisiunii, Valeriu La- 
zarov și Radu Anagnoste, sînt cu- 
noscuți telespectatorilor dintr-o se­

la' Michel Saint-Denis : „Incîntat de 
marele vostru succes". De la Jean 
Darcante : „Tuturor călduroase fe­
licitări pentru admirabila reprezen­
tație cu „Rinocerii"...

Ei, și astă seară, după spectaco­
lul cu „Troilus și Cresida",. sîntem 
cu toții, vreo cincizeci și ceva de 
oameni, invitați ai actorilor Come­
diei Franceze la o plimbare prin 
locurile pitorești ale Parisului de 
noapte.

— Aveți ceva de transmis ?
— Multe mulțumiri pentru inte­

resul cu care toți cei de-acasă ne-au 
urmărit și pentru grija ce ne-o 
poartă.

D. MUȘAT 

In timp ce echipa condusă de regizorul Marius Teodorescu se pregă­
tește pentru o filmare de noapte, fotoreporterul nostru a reținut pe... 
propria-i peliculă o imagine veritabilă de pe „Calea Victoriei". Ecra­
nizarea cunoscutului roman al scriitorului Cezar Petrescu va oferi — 

să sperăm — noi bucurii iubitorilor de film

rie de emisiuni distractive, filmate 
și pe viu, de foarte bună editate. 
Căutarea unor forme noi de expri­
mare telegenică le-a adus de-a 
lungul anilor numeroase succese 
binemeritate. Această căutare însă 
trebuie unită cu mai mult spirit de 
discernămînt: a căuta e foarte bine; 
mai trebuie însă și găsit ; iar după 
ce ai găsit, trebuie să ști să și alegi, 
astfel îneît opera să fie de calitate 
și să nu reflecte o goană după ori­
ginalitate cu orice preț. Operatorul 
Nicolae Niță a contribuit cu o serie 
de planuri interesante. Am văzut 
însă prea puțin din frumusețea 
locurilor unde se petrece acțiunea. 
Sau poate aceeași foarfecă regizo­
rală a intervenit și aci.

Ceva mai bine s-au purtat cu ilu­
ziile noastre realizatorii emisiunii 
distractive „Variațiunl de primă­
vară", ca și organizatorii celor 
„Treizeci de minute cu Ion Piso". 
Prima, o emisiune la care au parti­
cipat caricaturiștii (Nell (robar, 
Matty Aslan), epigramiștii (Florin 
Iordăchescu, V. D. Popa, Al. Lă- 
pușneanu), un actor-mim (Felix 
Caroly) și un prezentator (Mihai 
Berechet) ne-a reținut atenția prin 
degajare și prin impresia de im­
provizație de bună calitate pe care 
ne-a lăsat-o pe întreaga ei durată. 
A doua ne-a adus „vocea de aur" 
a lui Ion Piso, cîteva arii alese cu 
îngrijire și minunat interpretate, 
ceea ce ne-a convins să facem ab­
stracție de punerea în scenă con­
vențională, care putea lipsi.

în continuare, transmisia directă 
de la Iași „Sub teiul Iui Eminescu" 
ne-a spulberat total și de la bun 
început orice iluzii, datorită modu­
lui ctim s-a realizat punerea în ca­
dru, dar și a modului cum s-au spus 
versurile. în sfîrșit, Mircea Crișan 
nu s-a desmințit nici de astădată, 
oferindu-ne în prima emisiune din 
ciclul „Retrospectivă umoristică", o 
porție zdravănă de rîs. Să sperăm... 
dar nu. mai bine să nu ne facem 
iluzii, ci să urmărim cu răbdare și 
simpatie emisiunile viitoare.

MARIANA PIRVULESCU

BREVIAR
CORUL DIN CERNAVODĂ A ÎM­

PLINIT 60 DE ANI. Orașul dobro­
gean Cernavodă a trăit duminică un 
eveniment cultural-artistic deoșebit: 
sărbătorirea a 60 de ani de la con­
stituirea corului de amatori din Id­
ealitate. Cu acest prilej, Consiliul 
de Stat al R. P. Române a conferit 
corului de amatori din Cernavodă 
„Ordinul Muncii", clasa a II.I-a, iar 
un număr de coriști au fost decorați 
cu Medalia Muncii, pentru bogata 
activitate artistică desfășurată.

DESCHIDEREA EXPOZIȚIEI 
PAUL ERDOS. Luni după-amiază 
s-a deschis în Capitală, la Galeriile 
de Artă ale Fondului Plastic din 
str. Onești, expoziția graficianului 
Paul Erdos, maestru emerit al artei. 
Sînt expuse 34 de desene în tuș și 
lucrări de ceramică, cu teme variate 
în care domină specificul regiunii 
Maramureș, de unde este originar 
artistul.

MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO O MEMENTO

TEATRU

Oameni și șoa­
reci : Teatrul na­
tional „I. L. Cara- 
giale", sala Come­
dia (14.71.71), ora
19,30 ; Intîlnire ou 
îngerul : Teatrul
național „I. L. Ca- 

ragiale", sala Studio (15.15.53), ora
19,30 ; Prințesa circului : Teatrul de 
stat de operetă (14.80.11), ora 19,30 ; 
Opera de trei parale : Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra", sala din b-dul 
Schitu MăgUreanu nr. 1 (14.60.60), ora
19,30 ; Fii cuminte, Cristofor : Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra", sala Studio 
(12.74.50), ora 19,30 ; Colombe : Teatrul 
„C. I. Nottara", sala Magheru (15.93.02), 
ora 19,30 ; 3.3.3: Teatrul „C. I. Not­
tara", sala Studio, ora 20 ; Amphitriun 
38: Teatrul „Barbu Delavrancea"
(12.94.23), ora 20 ; Revista dragostei : 
Teatrul „C. Tănase". sala Savoj' 
(15.56.78), ora 20 ; Veselie la 174 : Tea­
trul „C. Tănase", sala din Calea Victo­
riei nr. 174 (15.04.18), ora 20 ; Tranda­
firi roșii pentru mine : Studioul Insti­
tutului de artă teatrală și cinemato­
grafică (15.72.59), ora 20 ; Ocheșel și 
Bălăioara : Teatrul „Țăndărică", sala 
"din str. Academiei (15.87.37), ora 16 ; 
Elefănțelul curios : Teatrul „Țăndă­
rică", sala din Calea Victoriei, ora 16 ; 
Așa se joacă pe la noi: Ansamblul 

artistic al C.C.S. (13.13.00), ora 20 ;
Aii Baba și cei 40 de acrobați : Circul 
de stat (11.01.20), ora 20.

CINEMA

Laleaua neagră : 
Patria (11.86.25), o- 
rele 9, 11,30, 14,
16,30, 19, 21,30 ;
Asta-i tot ce s-a 
întîmplat: Repu­
blica (11.03.72), o-
rele 8, 10, 12,15,

14.30, 16,45, 19, 21,15 ; București
(15.61.54), orele 9,30, 11,45, 14, 16,30,
18,45, 21 ; Feroviar (16.22.73), orele 8,45,
11.15, 13,45, 16,15, 18,45, 21,15 ; Excelsior 
(18.10.88). orele 10, 12,30, 15, 17,30, 20 ; 
Modern (23.71.01), orele 9,30, 11,45, 14,
16.15, 18,45, 21 ; Spre culmi : Luceafă­
rul (15.87.67), orele 9, 11, 13, 15, 17, 19, 
21 ; Festival (15.63.84), orele 9, 11, 13, 
15, 17, 19, 21 ; Grivița (17.08.58), orele 
10, 12, 14, 16, 18,15, 20,30 ; Drumul spre 
inalta societate : Carpați (13.92.72), 
orele 9, 11, 13 ; Ne asumăm răspunde­
rea : Capitol (16.29.17), orele 8,45, 11,15,
13.30, 16, 18,30, 21 ; Spărgătorul : Victo­
ria (16.28.79), orele 9,45, 12, 14,15, 16,30,
18,45, 21 ; Nopțile Cabiriei : Central 
(14.12.24), orele 9,30, 11,45, 14, 16,15, 
18,30, 20,45 : Cronica unei crime : Lu­
mina (16.23.35), orele 10, 12, 14, 16, 18,15,

20,30 ; Floreasca (12.28.30), orele 10, 12, 
16, 18,15, 20,30 ; Două etaje de fericire : 
Union (13.49.04), orele 16, 18,15, 20,30 ; 
Program pentru copii, ora 10 și Ani­
malele, orele 11,30, 14,30, 16,30, 18,30,
20,30 : Doina (16.35.38) ; Animalele : 
Popular (35.15.17), orele 16, 18,15, 20,30 ; 
Kremlinul Rostovian — Barankin, fii 
om ! — Păsări de noapte — Gelozia — 
Puiul de vultur — Joris Ivcns : Tim­
puri noi (15.61.10), orele 9,30—16,30 în 
continuare și 18,30, 20,30 ; Cronica unui 
bufon : Giulești (17.55.46), orele 16,
18,15, 20,30 ; Parisul vesel : Cultural 
(16.25.39), orele 15, 17, 19, 21 ; Merii săl­
batici : înfrățirea între popoare 
(17.31.64), orele 10,30', 16, 18, 20 ; Moși­
lor (12.52.93), orele 15, 17, 19 ; Rahova 
(23.91.00), orele 16, 18,15 ; Regina cîn- 
tecelor : Dacia (16.26.10), orele 9,30,
11.45, 14. 16,15, 18,45, 21 ; Ianoșik : Bu­
șești (15.62 79). ora 15,30 ; Pădurea 
spinzuraților : Crîngași (17.38.81), orele 
16, 19,30 ; Casa Ricordi : Bucegi
(17.05.47), orele 10, 12,30, 15, 17,45, 20,30 ; 
Melodia (12.06.88), orele 10, 12,30, 15,
17.45, 20,30 ; Soții în oraș : Unirea
(17.10.21), orele 16, 18,15 ; Fernand
cow-boy : Tomis (21.49.46), orele 9,15,
11.30, 13,45, 16, 18,15, 20,30 ; Aurora
(35.04.66), orele 9,30, 11,45, 14, 18,15,
18.30, 20,45 ; Flamura (23.07.40), orele
10, 12,15, 16, 18,15, 20,30 ; Fata în doliu : 
Flacăra (21.35.40), orele 14,30, 16,30,
18,30, 20,30 ; Cotroceni (13.62.56), orele

15, 17, 19, 21 ; Cu bicicleta spre lună : 
Vitan (21.39.82), orele 16, 18, 20 ; Nea­
mul Șoimăreștilor : Miorița (14.27.14), 
orele 10, 13, 16,30, 20 ; Arta (21.31.86), 
orele 11, 16, 19,30 ; Nu te atinge de fe­
ricire : Munca (21.50.97), orele 10, 18,15,
20,30 ; Progresul (23.94.10), orele 15,30, 
18, 20,15 • Joe Limonada : Cosmos
(35.19.15). orele 15,45, 18, 20,15 ; Gau- 
deamus igitur : Viitorul (11.48.03), orele
15,30, 18, 20,30 ; Drumul sării (14.10.37), 
orele 16, 18,15, 20,30 ; Rachetele nu 
trebuie să decoleze : Volga (11.91.26), 
orele 9,45, 12, 14.15, 16,30, 18,45, 21 ; 
Cartouche : Colentina (35.07.09), orele 
15, 17, 19, 21 ; Pe urmele lui Ahmed : 
Lira (15.66.66). orele 15,30, 18 ; Doi
băieți ca pîinea caldă : Ferentari 
(23.17.50), orele 15, 17, 19, 21 ; Scara- 
mouche : Pacea (16.29.02), orele 11, 14, 
18, 20.

GRĂDINI
Asta-i tot ce s-a întîmplat : stadio­

nul Dinamo (11 03.72), ora 20 ; Arenele 
Libertății (23.71.01), ora 20 ; Cerasella : 
Progresul (15.61.54), ora 20 ; Spre 
culmi : Doina (15 87.67), ora 20 ; Festi­
val (15.63.84), ora 20 ; Ianoșik : Bu­
șești (15.62.79), ora 19,45 ; Casa Ricordi : 
Bucegi (17.05.47), ora 20 ; Pe urmele lui 
Ahmed : Lira (15.66.66), ora 20,30 ; 
Merii sălbatici : Moșilor (12.52.93), ora
20,30 ; Rahova (23.91.00), ora 20,30 ; 

Fernand cow-boy : Tomis (21.49.46), 
ora 20 ; Aurora (35.04.66), ora 20 ; Cei 
șapte magnifici : Vitan (21.39.82), ora
20,30 ; Veselie la Acapulco : Progresul- 
parc (23.94.10), ora 20,30 ; Soții în oraș : 
Unirea (17.10.21), ora' 20 ; Hanka : Co­
lentina (35.07.09), ora 20 ; Neamul Șoi­
măreștilor : Arta (21.31.86), ora 20,30.

RADIO

PROGRAMUL I : 
7 : Radiojurnal ;
7,15 : în sunetele 
acordeonului ; 7,30 : 
Sfatul medicului ; 
7,45 : Uverturi de 
estradă ; 8,06 : Con­
cert distractiv ; 9 : 

Muzică populară ; 9,20: Muzică ușoară; 
10 : Buletin de știri ; 10,03 : Cîntece 
pentru cei mici ; 10,15 : Muzică popu­
lară : 10,44 . Cvartetul nr. 2 de Arthur 
Honegger ; 11,05 : „O chitară, un cla­
rinet și o vioară" ; 11,30 : Radio pri­
chindel ; 11,45 : Formații artistice stu­
dențești ; 12 : Buletin de știri ; 12,03 : 
Johann Strauss în interpretarea or­
chestrei dirijate de Andre Kostelanetz 
și Klemens Krauss ; 12,30 : Piese de 
estradă ; 13 : Rapsodia pentru pian și 
orchestră de Ser^hei Rahmaninov pe 
o temă de Paganini ; 13,25 : Recital de 
operetă ; 13,37 : Sonata pentru violon­

cel și pian de Tudor Ciortea ; 14 : Bu­
letin de știri ; 14,10 : Melodii ; 15 : Se- 
lecțiuni din opera „Paiațe" de Leon­
cavallo ; 15,30 : Melodii populare ; 16 : 
Radiojurnal ; 16,15 : „Colțul copiilor" ;
16,30 : Radioracheta pionierilor ; 17 . 
Muzică ușoară ; 17.15 : Dialog cu ascul­
tătorii ; 17,25 : Estrada melodiilor ; 18 : 
Universitatea tehnică ; 18,15 : Suite și 
uverturi interpretate de fanfară ; 18.30: 
Muzică populară ; 19 : La microfon, sa­
tira și umorul ; 19,45 : Muzică ușoară : 
20 : Radiogazcta ; 20,30 : Melodii de 
dans ; 21,15 : Recital Tudor Arghezi ; 
21,45 : Muzică ușoară ; 22 : Radiojur­
nal ; 22,20 : Recital de operă ; 22,45 • 
Muzică de dans ; 23,52 : Buletin de 
știri.

PROGRAMUL II : 7.30 : Buletin de 
știri ; 7,35 : Melodii lăutărești ; 7,50 : 
Melodii populare ; 8,05 : Pagini orches­
trale din operete ; 8,35 : Potpuriuri de 
estradă ; 9 : Buletin de știri ; 9,03 : 
Fragmente din opera „Mireille" de 
Gounod ; 9,30 : Vorbește Moscova ; 10 : 
Cvintet de suflători de Nicolae Bui- 
cliu ; 10,20 : Selecțiuni din opereta
„No, no, Nanette" de Youmans ; 10,40 : 
Muzică ușoară ; 11 : Buletin de știri ; 
11,03 : „Bourâe fantasque" de Cha- 
brier ; 11,30 : „Transporturile la nive­
lul cerințelor actuale" ; 11,55 : Melodii

populare ; 12,15 : Muzică corală ; 12,30 : 
Arii și scene cu cor din operele lui 
Bellini ; 13 : Buletin de știri ; 13,03 : 
Muzică ușoară ; 13,30 : Montaj de ver­
suri ; 13,45 : Concert de prinz ; 14,35 : 
Compozitorul Paul Linke ; 15 : Buletin 
de știri ; 15,10 : Muzică populară ;
15,30 : Concert ; 16 : Muzică ușoară ; 
16,20 ■ Sport ; 16,30 : Pagini din opere ;
17 : Radiojurnal ; 17,15: Corul Radio- 
televiziunii ; 17.30 : Sfatul medicului ;
18 : Muzică ușoară ; 18,15 : Versuri în­
chinate partidului ; 18,30 : Mus că
ușoară ; 19 : Buletin de știri ; 19,05 : 
Muzică de dans ; 19,30 : Pe teme 
agrare ; 19,55 : Muzică populară ; 20,39: 
Noapte bună, copii; 20,40: Aril dm 
operete ; 21 : Radiojurnal ; 21,30 : Me­
lodiile ecranului ; 21,45 : Scriitori ia 
microfon — Cicerone Theodorescu ; 
22,03 : Dans și gratie ; 22,45 : Tineri 
interpret! de operă : 23 : Buletin de 
știri ; 23,03 • Simfonia a IV-a în la 
minor de Jean Sibelius ; 23,43 : Mu­
zică de dans ; 0,52 : Buletin de știri.

PROGRAMUL III : 18 : Buletin de 
știri : 18,03 : Ciclul „Simfonii de Gu­
stav Mahler" ; 19,35 : Seară de operă ; 
21,38 : Radiojurnal ; 21,51 : Muzică de 
cameră contemporană iugoslavă ; 22,26: 
Concert simfonic.
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CONFERINȚA PE TARA

A UNIUNII ARHITECȚILOR
în sala mică a Palatului R. P. Ro­

mâne au început luni dimineața lu­
crările Conferinței pe țară a Uniu­
nii Arhitecților.

La deschiderea conferinței au 
participat tovarășii: Gheorghe
Apostol, Manea Mănescu, șef de 
secție la C.C. al P.M.R., Dumitru 
Mosora, ministrul industriei con­
strucțiilor, Nicolae Bădescu, preșe­
dintele Comitetului de stat pentru 
construcții, arhitectură și sistemati­
zare, reprezentanți ai unor ministe­
re economice, institute, organizații 
științifice, tehnice și uniuni de cre­
ație, academicieni, alți oameni de 
știință și cultură.

La conferință iau parte delegații 
filialelor Uniunii Arhitecților din 
toate regiunile țării, arhitecți, ingi­
neri, tehnicieni, lucrători din con­
strucții.

Ședința de dimineață a fost pre­
zidată de prof. arh. Ascanio Da­

mian, rectorul Institutului de arhi­
tectură „Ion Mincu“ din Capitală.

După alegerea prezidiului și a- 
doptarea ordinei de zi, prof. arh. 
Pompiliu Macovei, președintele Uni­
unii Arhitecților, a prezentat darea 
de seamă a Comitetului de conduce­
re a Uniunii.

Prof. arh. Richard Bordenache a 
prezentat darea de seamă a Comi­
siei de cenzori.

în ședința de după-amiază au în­
ceput discuțiile. Au luat cuvîntul 
arhitecții Stan Bortnowski, Dan 
Cristescu, prof; arh. Gheorghe Pă- 
trașcu, Solomon Zalman, Radu Po­
pescu, Mircea Stancu, Ioan Enescu, 
Victor Șmighelschi, prof. arh. Gri- 
gore Ionescu, Eugen Vernescu, pre­
cum și pictorul Brăduț Covaliu, se­
cretar al' Uniunii artiștilor plastici.

Lucrările conferinței continuă. 
(Agerpres) In gospodăriile agricole de stat ia o tot mai mare extindere, industria­

lizarea creșterii păsărilor. In combinatele avicole construite — unde 
sint mecanizate lucrările de îngrijire, hrănire și adăpare —• se cresc 
efective mari de păsări și se realizează ouă și carne la un preț de cost 

scăzut. In clișeu : Aspect de la Combinatul avicol Brăila
Foto : I. AI.BU

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALĂ

Vizita unor șefi de 
pe valea

misiuni diplomatice 
Argeșului

Duminică, 23 mai, șefii unor mi- 
, siuni diplomatice acreditați în Re- 
' publica Populară Română au vizitat, 

la invitația Ministerului Afacerilor 
Șantierul Hidrocentralei 

„Gheorghe Gheorghiu-Dej" de pe 
Argeș.

Au participat: Jaroslav Sykora, 
■ambasadorul R.S. Cehoslovace; I. 
K- Jegalin, ambasadorul U.R.S.S. ; 
^Emmanuel Kodjoe Dadzie, ambasa­
dorul Ghanei; Semsettin Arif. Mar- 
din, ambasadorul Turciei; Wieslaw 
Sobierajski, ambasadorul R.P. Polo­
ne, cu soția ; Martti Johannes Sa- 
lomies, ambasadorul Finlandei; To- 
goociin Ghenden, ambasadorul R.P. 
Mongole, cu soția ; Gheorghi Bogda­
nov, ambasadorul R.P. Bulgaria, 
cu soția; Mohamed Fahmy Ha­
mad, ambasadorul Republicii A- 
rabe Unite, cu soția ; Honore Cam- 
bier, ambasadorul Belgiei; Jean 
Louis Pons, ambasadorul Franței; 
Niccolo Moscato, ambasadorul Italiei,

I
/ Externe, 
j

/
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cu soția; Jozsef Vince, ambasadorul 
R.P. Ungare, cu soția, g-ral Sambas 
Atmadinata, ambasadorul Indoneziei; 
Ewald Moldt, ambasadorul R.D. 
Germane, cu soția ; Leslie Charles 
Glass, ambasadorul Marii Britanii, 
cu soția; Joost B. Haverkorn van 
Rijsewijk, ministrul Olandei, cu so­
ția; Zvi Ayalon. ministrul Izraelu- 
lui, cu soția, Itaru Maruo, însărci­
nat cu afaceri a.i. al Japoniei, Viggo 
Christensen, însărcinat cu afaceri 
a.i. al Danemarcei; Franz Irbinger, 
însărcinat cu afaceri a.i. al Austriei, 
Riăm Gion Riăn, prim-secretar al 
Ambasadei R.P.D. Coreene.

După ce inginerul șef al șantieru­
lui a făcut o scurtă prezentare a 
profilului hidrocentralei, oaspeții au 
vizitat barajul și construcția subte­
rană a uzinei hidroelectrice.

în drum spre hidrocentrală, s-au 
mai vizitat monumente istorice de 
la Curtea de Argeș, precum și mu­
zeul Golești. (Agerpres)

INFORMAȚII
Primiri la Consiliul 

■ar.-.ts de Miniștri
Luni, ^yipepreședțnțple Consiliului 

de Miniștri al Republicii Populare 
Române, Emil Bodnaraș, a primit în 
audiență protocolară pe ambasado- 

, extraordinar, și plenipotențiar al 
jBh’publicii Populare Mongole, Togo- 
’xjct.in Ghenden.
/ 

f
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în aceeași zi, vicepreședintele Con­
siliului de Miniștri, al Republicii 
Populare, Române, Emil Bodnaraș, a 
primit în ' audiență protocolară pe 
ambasadorul extraordinar și pleni­
potențiar al Finlandei, Martti Salo- 
mies.

întoarcerea delegației 
guvernamentale a R.P.R. 
de la Tîrgul internațional 

de la Budapesta
Luni s-a înapoiat In Capitală delega­

ția guvernamentală a R.P. Române, con­
dusă de Mihail Petri, ministrul comerțu­
lui exterior, care a participat la deschi­
derea Tirgului internațional de la Buda­
pesta.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, au 
fost prezenți Dumitru Mosora, ministrul 
industriei construcțiilor, Gh. Pele, adjunct 
al ministrului afacerilor externe, Victor 
Ionescu,; președintele Camerei de Comerț 
a R.P. Române, membri ai conducerii Mi­
nisterului Comerțului Exterior.

Au fost de față Jozsef Vince, ambasa­
dorul R.P. Ungare la București și mem­
bri ai ambasadei.

torești și balneo-climaterice. se vor în- 
tîlni cu colegi de specialitate și stu- 
denți. g-.-

In ‘ultimele- zile, delegația culturală a 
R.P. Chineze, condusă, de Li Cian, prim- 
vicepreședinte ai Comitetului pentru Re­
lațiile Culturale cu Străinătatea, a vizitat 
unele, obiective industriale, agricole și 
cultural-științifice din regiunile Ploiești, 
Brașov, Bacău, Galați și Dobrogea. La 24 
mai, delegația a fost primită de acade­
micienii Ștefan Bălan, ministrul învăță- 
mîntului, și Ilia Murgulescu, președintele 
Academiei R.P. Române.

Sosirea unor membri 
ai Bundestagului 

din R. F. Germană
invitația Grupului român al Uni-La

unii interparlamentare, luni după-amiază 
au sosit în Capitală Siegfried Zoglmann, 
Martin Berthold și Friedrich Zimmerann, 
membri ai Bundestagului din R.F. Germa­
nă, care vor face o vizită în țara noas­
tră.

★
ERATĂ. — în articolul „Metamor­

foza chimică a petrolului" (apărut în 
nr. 6408 din 23 mai 1965), în partea 
introductivă se va citi: 400 de comu­
nicări și monografii străine și 70 de 
tratate de specialitate citează amplu 
și fidel lucrările Institutului de chi­
mie organică al Academiei R.P.R.

COMUNICATUL
Comisiei electorale centrale asupra alegerii 

unor deputați in Marea Adunare Națională
în ziua de 23 mai a.c. s-au ținut 

alegeri parțiale pentru locurile <je 
deputați în Marea Adunare Națio­
nală devenite vacante în circum­
scripțiile electorale nr- 1 — Grivița 
Roșie, din orașul București și nr. 22 
— Răcari din regiunea București.

Comisia electorală centrală, veri- 
ficînd lucrările comisiilor electorale 
de circumscripție și ale secțiilor de 
votare, a constatat că alegerile s-au 
desfășurat în conformitate cu dis­
pozițiile Legii pentru alegerea de- 
putaților în Marea Adunare Națio­

nală, candidații propuși întrunind 
aproape unanimitatea voturilor ex­
primate de alegători.

Comisia electorală centrală a ho- 
tărît înregistrarea și confirmarea 
rezultatului al.egerii ca deputat a to­
varășului Cristea Ionică în circum­
scripția electorală nr. 1 — Grivița 
Roșie, din orașul București, și a to­
varășului Jean Livescu în circum­
scripția electorală nr. 22 -— Răcari 
din regiunea București, urmînd a 
preda Comisiei de validare a Marii 
Adunări Naționale lucrările referi­
toare la alegeri.

Mitingul de
DJAKARTA 24 (Agerpres). — La 

mitingul de la Djakarta, consacrat 
celei de-a 45-a aniversări a Parti­
dului Comunist din Indonezia, a 
luat cuvîntul D. N. Aidit, preșe­
dintele C.C. al P.C. din Indonezia. 
El a subliniat că activitatea de 45 
de ani a partidului s-a desfășurat sub 
semnul luptei pentru libertatea și 
independența poporului indonezian, 
pentru victoria revoluției național- 
democrate și unitatea tuturor for­
țelor patriotice din țară.

P.C. din Indonezia, care numără în 
prezent peste 3 000 000 membri, a spus 
Aidit, întîmpină cea de-a 45-a ani­
versare a sa sub lozinca intensifică­
rii luptei pentru îndeplinirea sar­
cinilor democratice ale revoluției 
antifeudale și antiimperialiste, pen­
tru întărirea continuă a Frontului 
național al Indoneziei, bazat pe a- 
lianța dintre muncitori și țărani, 
pentru consolidarea independenței 
politice și economice a țării. în pre­
zent, a arătat vorbitorul, principa­
la sarcină constă în naționalizarea 
tuturor întreprinderilor străine din 
Indonezia și în primul rînd a între­
prinderilor petroliere americane.

Referindu-se la confruntarea In­
doneziei cu Malayezia, președintele 
Partidului Comunist din Indonezia 
a subliniat că este necesar ca po­
porul indonezian să desfășoare în 
continuare lupta împotriva Federa­
ției Malayeze.

Poporul indonezian, a declarat 
Aidit, sprijină cu fermitate lupta 
popoarelor împotriva imperialismu­
lui, colonialismului și pentru inde­
pendență națională. In numele co­
muniștilor indonezieni și al tuturor

la Djakarta
oamenilor muncii din țară, el a ex­
primat solidaritatea cu lupta popoa­
relor din Vietnam, Republica Domi­
nicană, Cuba, Congo și din alte țări 
ale lumii, pentru apărarea libertății 
și independenței lor.

Comuniștii indonezieni, a spus el 
în încheiere, sînt hotărîți să consti­
tuie un detașament fidel marxism- 
leninismului în rîndurile mișcării 
muncitorești internaționale, și să-și 
continue eforturile pentru unitatea 
comuniștilor din lumea întreagă.

La miting a luat, de asemenea, 
cuvîntul Le Dîk Tho, membru al Bi­
roului Politic al C.C. al Partidului 
celor ce muncesc din Vietnam, con­
ducătorul delegației Partidului celor 
ce muncesc din Vietnam. El a vor­
bit despre lupta poporului vietna­
mez împotriva agresiunii americane 
și a urat comuniștilor indonezieni 
noi succese în lupta pentru interese­
le poporului lor.

A luat apoi cuvîntul președintele 
Sukarno, care a spus printre altele 
că „nimeni nu poate nega rolul Par­
tidului Comunist din Indonezia, — 
un factor uriaș în desăvîrșirea revo­
luției indoneziene. Partidul Comu­
nist din Indonezia s-a dezvoltat și a 
devenit un partid puternic". El a 
putut să obțină succese considerabi­
le, datorită faptului că „comuniștii 
indonezieni au apărat întotdeauna 
cu consecvență interesele naționale 
ale muncitorilor și țăranilor, au lup­
tat permanent pentru interesele na­
ționale ale țării". Imperialiștii se tem 
de Indonezia, a spus președintele, 
deoarece ea duce o politică profund 
antiimperialistă, prin unirea tuturor 
forțelor progresiste și revoluționare 
ale țării.

„Am fost uimit de bogăția
și varietatea vieții culturale"

Declarațiile dl. Pierre Coeyteaux
șeful Divlzei pentru Europa din Biroul relațiilor cu statele membre 

' ' ' diti Secr'e'tări'ătul U;N.E,S.C.O.
«OTț i MIs'fAMA'•r Ș, v

J 'UDjtîbrtBOă iițEgalsG
Zilele acestea țat?âno.hstrâ a fdst 

vTSltată de'■ -di1. - Pierre ' Ctoeyteauxi 
șeful' Diviziei" pen tril F.dropă din Bi­
roul'relațiilor cil statele membre din 
Secretariatul U.N.E.S.C.O. înainte 
de plecare, oaspetele și-a împărtășit 
impresiile unor redactori ai Agenției 
Române de Presă „Agerpres" și Ra­
diodifuziunii.

— Scopul vizitei mele în țara dv. a 
fost de a lua contact direct cu insti­
tuțiile culturale românești care co­
laborează cu U.N.E.S.C.O., de a mă 
întîlni cu oameni de știință și de 
cultură. In urma acestor întîlniri 
impresiile mele sînt numeroase. Am 
fost uimit de bogăția și varietatea 
vieții culturale românești, de ritmul 
său foarte accelerat de dezvoltare. 
Țin să subliniez în mod deosebit 
importanța pe care cercurile cultu­
rale românești o, acordă cooperării 
internaționale în acest domeniu, 
precum și contribuția României în 
cădrltl U.N.E.S.C.O. în acest sens a- 
viintesc activitatea academicianului 
Athanase Joja, care este membru al 
Consiliului Executiv al U.N.E.S.C.O.

Referindu-se la vizitele făcute în

a;Capitală,, ? dl. Pierre Coeyteaux 
adăugatLa Muzeul Satului am ad­
mirat adevărate bijuterii ale arhi­
tecturii rurale din România ; la Mu­
zeul de Artă al R. P. Române mi-au 
reținut atenția opere ale pictorilor 
români, care dealtfel sînt bine cu- 
noscuți în străinătate, și în special 
în Franța.

La odihnă și tratament
RM. VlLCEA (coresp. R.I.). — Din 

toate colțurile țării au început să so­
sească zilele acestea la odihnă și tra­
tament în pitoreștile stațiuni balneo­
climaterice de pe valea Oltului — 
Călimănești, Govora și Olănești — 
oameni ai muncii din cea de a 8-a 
serie din acest an. în prezent își în­
grijesc sănătatea sau se odihnesc 
aici peste 3 600 de oameni. De la în­
ceputul anului și pînă acum stațiu­
nile de pe valea Oltului au găzduit 
peste 23 000 de persoane.

IN CÎTEVA funduri
• La Roma au Început luni lucrările 

celui de-al V-Iea Congres international 
de tiroidologie. Participă peste 700 de 
oameni de știință și medici din 40 de țări. 
Delegafia R. P. Române este condusă de 
acad. Ștefan Milcu, vicepreședinte ai 
Academiei R.P. Române, directorul Insti­
tutului de endocrinologie al Academiei 
R.P.R. La deschidere a luat cuvîntul Giu­
seppe Saragat, președintele Italiei. (Ag.)

• Cuttea Supremă a S.U.A. a anulat 6 
lege dih 1962 care autoriza reținerea unor 
corespondențe sosite din țările socialiste 
șl alte țări în cazul în eare Ministerul 
de Justilie le aprecia ca materiale de 
„propagandă politică comunistă".. (Ag.)

© Marți urmează să se deschidă la 
Abidjan o conferință a șefilor de state 
membre ale Organizației de colaborare 
africană și malgașă (O.C.A.M.). Concen­
trate asupra a două puncte nevralgice 
ale realităților africane, (admiterea in a- 
ceastă organizație a Congoului (Leopold­
ville) și atitudinea față de Organizația 
Unității Africane), dezbaterile se anunță 
a fi foarte aprinse. (Ag.).
• Duminică seara, în regiunea Am- 

belicou au izbucnit noi incidente între 
forțele guvernamentale din Cipru și 
ciprioții turci. Se relatează că forțele gu­
vernamentale au cucerit o importantă 
poziție pe colinele strategice dintre lo­
calitățile Lefka și Ambelicou. Nu s-au în­
registrat victime (France Presse).

• O delegație a Partidului Muncii din 
Elveția, in frunte cu E. Woog, secretar 
general al partidului a făcut o vizită în 
U.R.S.S. între 14 și 23 mai. La terminarea 
vizitei a fost dat publicității un comu­
nicat comun. (TASS).
• Vulcanul Asama, situat Ia 177 km 

riord-vest de Tokio, a erupt din nou, du­
minicii, după o inactivitate de trei ani șl

• Populația de culoare din orașul Bo­
galusa (Statul Louisiana) a ținut dumini­
că un miting cu prilejul anunțării victo­
riei obținute în lupta dusă pentru in­
tegrarea rasială. Primarul orașului a fă­
cut cunoscut că toate legile din Bogalusa, 
care stipulau segregația în localurile pu­
blice și în alte domenii de activitate, vor 
fi abolite, iar negrii vor putea primi 
posturi în poliția locală și în alte ser­
vicii municipale. (Ag.)

• Doi alpiniști indieni, Sonam Gwastso 
și. Sonam XVantjyal, au reușit simbătă să 
escaladeze virful Everest (8.882 metri). In 
ciuda condițiilor atmosferice proaste, ei 
au rămas aici timp de 50 minute. (Ag.)
• In regiunea Kirov In nordul R.S.F.S.R., 

a blntult un uragan de o iartă excep­
țională, care a fost precedat de o furtună 
cu descărcări electrice. In unele locuri 
a căzut grindină de o mărime neobiș­
nuită. Viteza viatului a fost atît de mare, 
incit in perioada de intensitate maximă 
a uraganului ea nu a mai putut fi mă­
surată. (TASS).

• O delegație de specialiști din indus­
tria chimică din R.P. Ungară a purtat tra­
tative la Viena în vederea stabilirii co­
laborării între cele două țări în dome­
niul industriei chimice. (M.T.I.)
• Ministerul Afacerilor Externe al Ja­

poniei a anunțat că la 25 mai va sosi în 
portul Sasebo submarinul atomic ameri­
can „Snook". în legătură cu aceasta, or­
ganizațiile locale de luptă împotriva in­
trării submarinelor atomice americane în 
porturile japoneze au început să facă pre­
gătiri în vederea organizării unor demon­
strații de protest. (Ăg.)

• La 23 mai, a sosit la Berlin intr-o 
vizită oficială Janos Peter, ministrul afa­
cerilor externe al R.P. Ungare. (Ag.)

Succesul 
unor artiști români 

în turneu în U. R. S. S.
MOSCOVA. — Un grup de artiști 

de la Teatrul de estradă din Bucu­
rești întreprinde în aceste zile un 
turneu în Uniunea Sovietică.

Pînă acum artiștii români, au dat 
19 spectacole în orașele Chișinău, 
Tiraspol, Bălți, Cernăuți, Lvov și 
Leningrad Peste tot spectacolele 
lor s-au bucurat de un deosebit 
succes, artiștii fiind ovaționați la 
scenă deschisă.

★
LENINGRAD. La spectacolul cu 

opera „Aida" de Verdi, prezentat în 
seara zilei de 23 mai pe scena Tea­
trului de operă și balet „Kirov" din 
Leningrad, rolul lui Amneris a 
fost interpretat de mezzosoprana 
Elena Cernei, artistă emerită a 
R.P.R., solistă a Teatrului de operă 
și balet din București.

Cîntăreața română a obținut un 
frumos succes în fața publicului le- 
ningrădean.

COCTEIL OFERIT DE AMBASADORUL 
R. P. ROMÂNE LA SOFIA

SOFIA 24. Corespondentul Ager­
pres, C. Linte, transmite: Luni 
seara loan Beldean, ambasador ex­
traordinar și plenipotențiar al R. P. 
Române în R. P. Bulgaria a oferit 
un cocteil în cinstea artiștilor Tea­
trului de Operă și Balet din Bucu­
rești care se află în turneu la Sofia.

Cocteilul s-a desfășurat într-o at-' 
mosferă caldă de prietenie. Au par­
ticipat dr. Petăr Vutov, președin­
tele Comitetului pentru Cultură și 
Artă, Venelin Koțev, șeful secției 
de artă și cultură a C.C. al P.C.B., 
oameni de artă și cultură, militanți 
pe tărîm obștesc, ziariști.

Franz Jonas — 
noul președinte al AiTstriei

VIENA 24 (Agerpres). — Duminică 
au avut loc în Aușfria alegeri pen­
tru desemnarea președintelui statu­
lui. Nici de data aceasta tradiția de 
a fi ales un candidat socialist în 
funcția de președinte nu a fost in­
firmată. Candidatul partidului socia­
list, Franz Jonas, primarul Vienei, a 
fost ales președinte al Republicii 
Austriece cu 2 324 747 iar adversarul 
său, Alfons Gorbach, candidat al 
partidului populist, a obținut 
2 260 992 de voturi.

Noul președinte al Republicii Aus­
triece, Franz Jonas, s-a născut la 4 
octombrie 1899 la Viena. După ce a 
terminat școala elementară, el și-a 
însușit meseria de tipograf. După 
primul război mondial, el a activat 
în rîndurile partidului socialist și în 
sindicatul tipografilor. în 1951, Franz 
Jonas a fost ales președintele Consi­
liului municipal al Vienei, funcție pe 
care a deținut-o, fără întrerupere, 
pînă în prezent.

jumătate. (Ag.)

Ziua eliberării Africii
Vizitele delegațiilor universitare 

și culturale din R. P. Chineză
De cîteva zile se află în țara noas- 

<2ră o delegație universitară din R.P. 
.^^■Jjîteză, alcătuită din prof. Van Lin, 

prorector al Universității „Fudan“ din 
i /Șanhai, și prof, Kao Gyun-hua, pro- 
/ decan al Facultății de mecanică din 
I cadrul Universității tehnice „Geotun" 
/ din același oraș. Timp de trei săptă- 
i mini oaspeții chinezi vor vizita cen- 
J tre universitare, diferite localități pi-

Consfătuire 
la Ministerul Finanțelor

' Ieri, »la Ministerul Finanțelor a 
avut loc o consfătuire la care au 
participat adjuncți de miniștri și se­
cretari generali din ministere și in­
stituții centrale, ca delegați ai ordo- 

‘ națorilor principali de credite, se­
cretarii sfaturilor populare regionale 
și ale orașelor București și Constan­
ța precum și organele financiar- 
corrtabile și de control financiar in­
terii, ale acestora.

Gonsfătuirea, cu caracter de lucru, 
a pus în dezbaterea celor prezenți 
unele aspecte privind cheltuirea fon­
durilor alocate pentru acțiunile so- 
ciâl-culturale și economico-bugetare 
ale' ‘sfaturilor populare.

Pe. marginea referatului prezentat 
de ft>.v. Emil Hatos, secretar genera) 
înj Ministerul Finanțelor, au luat cu- 
vîntul numeroși participanți care au 
venit! cu propuneri și sugestii valo­
roase1 privind cheltuirea cît mai ju­
dicioasă Și economicoasă a mijloace­
lor pițse la dispoziție prin bugetul 
de' sfat și îmbunătățirea unor regle- 

jâfîientări în acest domeniu.
în încheierea consfătuirii care a 

Constituit un valoros schimb de ex­
periență, tov. Ion Tulpan, adjunct | 

.'al ministrului Finanțelor, a punctat 
/ principalele probleme care trebuie 

să stea. în viitor în centrul preocu- 
i parii organelor însărcinate cu admi­

nistrarea mijloacelor bugetare, ne­
cesitatea creșterii exigenței și fer­
mității lor în respectarea disciplinei 
financiare și bugetare.

SPORT
cui

Aș fi foarte curios să aud un răs­
puns logic, din partea unui purtă­
tor de cuvînt al Federației de fot­
bal, la această întrebare, repetată 
duminică de zeci de ori în tribune 
și peluze : cui a folosit întîlnirea 
de fotbal dintre lotul reprezentativ 
și echipa Sparta Rotterdam 1 Oare 
nu era mai bine să apelăm la o 
echipă din categoria A 7 (Pentru că 
echipele din B susțineau meciuri 
oficiale !) Așa cum bine s-a proce­
dat la verificarea lotului de tine­
ret (în deschiderea cuplajului), că­
ruia echipa Petrolul, lipsită de doi 
jucători de bază, i-a dat o replică 
usturătoare.

Oricit m-aș strădui, eu nu pot să 
înțeleg logica organizării unor ast­
fel de intilniri cu echipe mediocre, 
care nu pun nici o problemă re­
prezentativei noastre, care nu arată 
nimic spectatorilor, care se mulțu­
mesc cu rolul acordat : de apariții 
turistice. (Ca să nu mai vorbim de 
faptul că Sparta Rotterdam a sosit 
la București doar cu două sau trei 
orc înainte de începerea meciului).

Cu cîtva timp in urmă, la o con­
sfătuire cu gazetarii sportivi, cîțiva 
tovarăși din conducerea Federației 
de fotbal, în frunte cu președintele 
acestei instituții, au vorbit cu atita 
energie, cu atita pasiune, cu atita 
interes despre problemele fotbalu­
lui nostru incit aș fi fost in stare 
să susțin în fața oricui că sportul 
acesta atît de iubit e pe cale să se 
transforme, în sfîrșit, în fotbal. Se 
parc insă că inerția e mai puter­
nică, și mă gîndcsc în primul rînd 
Ia acea metodă care a caracterizat 
multă vreme munca Federației de 
fotbal : statistici și rapoarte cu iz 
bine aranjat de glorie și de presti­
giu. Dacă nu se urmărește, dacă 
nu se vrea — obligatoriu — o vic­
torie, pentru statistici și rapoarte 
(de fapt argumente personale, pen-

PRODEST?

Constantin Chirițâ

tru ascensiuni și stabilitate perso­
nală), atunci de ce se invită în 
preajma unor întîlniri internațio­
nale foarte importante echipe de ase­
menea natură ?

Jucătorii nu văd nimic deosebit, 
răsuflă ușurați și se complac mai 
departe în dulcea lor limitare, 
inarmîndu-se cu un răspuns foarte 
vioi și spontan : „Păi, ce 7 Ei sînt 
mai buni ca noi 7“ Spectatorii, cu 
amintirea încă vie a unor arsuri, 
și foarte circumspecți la reclama 
care se mai face în Sportul și în 
Informația unor asemenea echipe, 
preferă să se ocupe de altceva și 
Iasă stadionul gol. Gazetarii 7... Ii 
observ la masa presei plictisiți și 
certîndu-se amarnic cu condeiele 
care nu prea vor să-i mai asculte. 
Și dacă pe deasupra ne mai gîn­
dim că pentru asemenea meciuri 
inutile ca interes, mediocre ca Va­
loare, nule ca eficiență, Federația 
trebuie să-și bage adine mîinile în 
vistierie, întrebarea devine de-a 
dreptul tăioasă : De ce 7 Oare n-ar 
fi mai bine ca pentru asemenea în­
tîlniri de verificare să se aducă 
mai rar, chiar dacă se cer unele 
sacrificii bănești (deși mă îndoiesc, 
pentru că un nume celebru ar um­
ple pînă Ia refuz stadionul), echipe 
care să însemne ceva în fotbalul 
modern 7 Sînt sigur că se vor găsi 
zeci de scuze și de explicații la 
această întrebare (calendar, pre­
tenții, neinteres), dar sînt și mai 
sigur că în spatele acestor explica­
ții se află niște mecanisme care 
urmăresc mai puțin ridicarea pres­
tigiului nostru în fotbal și mai

prestigiumult menținerea unui 
(ah !) personal.

L-am auzit duminică 
redactorul șef al Sportului Popu­
lar vorbind la televiziune cu o în­
găduință bizară despre jocul de ve­
rificare al echipei noastre, care — 
martori ne sînt spectatorii — în 
afara cîtorva splendide curse ale 
lui Pîrcălab n-a arătat decît ace­
leași binecunoscute lacune. In loc 
să remarce — așa cum ne-am fi 
așteptat — inutilitatea unor aseme­
nea întîlniri, invitatul televiziunii 
a făcut surprinzătoarea descoperire 
că Hălmăgeanu ar trebui preferat 
lui Greavu — unul dintre cei mai 
în formă apărători ai noștri — pe 
motivul că acesta din urmă e prea 
scund pentru cehi. Nu știu unde 
vom ajunge inventind asemenea 
reguli... Am văzut în cîteva me­
ciuri un jucător de aceeași talie ca 
Greavu, ridiculizind adversari de 
două ori mai înalți decît ei. E 
vorba de Ceaikovski II.

Fotbalul nostru nu se află în- 
tr-un stadiu atît de avansat pentru 
a ne permite să spunem lucruri 
care să nu jeneze pe nimeni. E ne­
voie de discuții serioase, dintre 
care aceasta cu privire la pregăti­
rea reprezentativei și la verificarea 
pregătirii ei nu ni se pare cea mai 
puțin importantă.

Și iarăși ne gîndim la acele 
urechi care s-au obișnuit cu sur­
zenia...

seara pe

P. S. — Poate că ar fi momentul 
să fie invitată pentru un meci de 
verificare echipa Chelsea, care, 
anul acesta, a fost la un pas de 
titlul de campioană a Angliei. Nu 
l-a ciștigat, pentru că antrenorul 
și conducerea clubului au suspen­
dat, înaintea ultimelor trei etape, 
din motive de indisciplină, șapte 
titulari. Și cum suspendarea e încă 
în vigoare...

Campionatele 
europene de box

BERLIN 24 (Agerpres). — Tinerii 
noștri reprezentanți N. Gîju (cocoș) 
și C. Stanev (pană) au obținut vic­
torii în reuniunile lor de debut din 
cadrul celei de-a 16-a ediții a cam­
pionatelor europene de box, care se 
desfășoară pe ringul arenei „See- 
lenbinder" din Berlin (R.D.G.). Uti- 
lizînd cu pricepere alonja sa, Gîju 
l-a dominat copios pe olandezul 
Paske, obținînd în unanimitate vic­
toria la puncte. Foarte atractivă a 
fost întîlnirea dintre C. Stanev și 
puternicul pugilist italian Loi. în 
prima repriză, Stanev a fost „con­
trat", dar apoi și-a revenit puternic 
și atacînd în serii a obținut avan­
tajul necesar victoriei.

în cele două reuniuni care vor 
avea loc astăzi vor urca treptele 
ringului și trei dintre reprezentanții 
noștri. în reuniunea de după-amia­
ză V. Antoniu (semiușoară) se va 
întîlni cu Kaes (Luxemburg), iar I. 
Mihalik (ușoară) va primi replica 
cehoslovacului Bradzil. în cazul 
unui succes Mihalik va întîlni apoi 
pe învingătorul dintre Mc. Taggart 
(Scoția) și Koenig (Austria). în ca­
drul reuniunii de seară C. Ciucă 
(muscă) va avea ca adversar pe ita­
lianul Speratti.

Știri
► ■

• Selecționata profesionistă de 
baschet a S.U.A. își începe turneul 
în țara noastră. Astăzi de la ora 17 
în potcoava stadionului Republicii 
din Capitală baschetbaliștii ameri­
cani susțin un joc demonstrativ în 
compania unei selecționate române.

• începînd de astăzi și pînă la 30 
mai în sala Floreasca din Capitală 
se va desfășura un mare concurs in­
ternațional de scrimă la care vor 
participa sportivi de frunte din R. P. 
Bulgaria, R. S. Cehoslovacă, R. P. 
Polonă, R. P. Ungară, U.R.S.S. și 
R. P. Română.

Popoarele „continentului negru" 
și, alături de ele, forțele pro­
gresiste din întreaga lume, 

sărbătoresc, astăzi, Ziua eliberării 
Africii.

Cu doi ani în urmă, în capitala 
Etiopiei, orașul Addis Abeba a avut 
loc conferința șefilor de state și 
guverne ai țărilor din Africa, care 
a pus bazele „Organizației Unității 
Africane" (O.U.A.) și a adoptat im­
portantul document „Carta Africii". 
Pentru a sublinia acest eveniment, 
care a marcat un moment deosebit 
de important în viața continentului 
african, participanții la conferință 
au hotărît ca ziua închiderii lucră­
rilor ei — 25 mai — să fie sărbă­
torită, în fiecare an, drept Ziua eli­
berării Africii. Potrivit dorinței una­
nime exprimate a participanților, 
această zi este dedicată luptei pen­
tru eliberarea deplină a Africii, 
afirmării solidarității cu lupta de 
eliberare a popoarelor africane care 
se mai află încă sub dominația sis­
temului colonial.

Marile transformări care au avut 
loc în lume, în ultimii ani, și-au 
găsit, între altele, o vie expresie în 
puternicul avînt al mișcării de eli­
berare națională a popoarelor asu­
prite, în destrămarea sistemului co­
lonial — fenomene legate indisolu­
bil de schimbarea raportului de forțe 
pe arena internațională în favoa­
rea socialismului. Harta politică a 
lumii și-a schimbat complet înfăți­
șarea, pe ea apărînd un- mare nu­
măr de state noi, multe dintre ele 
pe continentul african. Pînă acum, 
aproape 40 de țări, cuprinzînd peste 
90 la sută din populația de aproxi­
mativ un sfert de miliard de oameni 
a întregului continent african, au 
devenit independente.

Carta adoptată acum doi ani la 
Addis Abeba prevede, între altele : 
lichidarea oricărei forme de colo­
nialism pe continentul african ; în­
tărirea unității și solidarității state­
lor africane; apărarea suveranității, 
integrității teritoriale și indepen­
denței lor naționale ; egalitatea în 
drepturi și neamestecul în treburile

interne ale altor țări; dezvoltarea 
colaborării internaționale, regle­
mentarea pașnică a litigiilor pe ca­
lea tratativelor și reafirmarea poli­
ticii de neaderare la nici un fel 
de blocuri; respectarea Cartei Or­
ganizației Națiunilor Unite și a De­
clarației drepturilor omului.

Făcînd, în această zi, bilanțul 
succeselor obținute în lupta lor, 
popoarele Africii sînt totodată con­
știente că în fața lor mai stau încă 
sarcini grele. Independența consti­
tuie un punct de pornire spre noi și 
susținute eforturi pe calea lichidării 
înapoierii lăsate moștenire de colo­
nialism, a înfăptuirii prefacerilor 
necesare în domeniul politic, econo­
mic, social și cultural.

în același timp, popoarele elibe­
rate din Africa au în vedere faptul 
că sub dominați^ colonialismului se 
mai află încă importante teritorii 
ale continentului, acordînd sprijinul 
necesar luptei de eliberare naționa­
lă a popoarelor din coloniile portu­
gheze — Angola, Mozambic și Gui­
neea portugheză —, din teritoriul 
Africa de Sud-Vest, dominat de ra­
siștii sud-africani, ca și din protec­
toratele Bașutoland, Bechuanaland 
și Zwaziland și din alte teritorii 
coloniale. Ele înfierează, de aseme­
nea, politica de apartheid a guver­
nului Republicii Sud-Africane și 
încercările clicii rasiste a lui Ian 
Smith de a proclama în mod unila­
teral independența Rhodesiei de 
sud, sub dominația colonilor albi, 
precum și intervenția militară im­
perialistă în Republica Congo (Leo­
poldville).

întărirea continuă a forțelor so­
cialismului, dezvoltarea mișcării 
muncitorești internaționale, creează 
condiții tot mai favorabile desfășu­
rării mișcării de eliberare națională, 
lichidării totale și definitive a sis­
temului colonial.

Reafirmîndu-și solidaritatea cu 
cauza dreaptă a popoarelor afri­
cane, cu prilejul Zilei eliberării 
Africii, poporul român le urează 
acestora noi succese în lupta lor 
pentru libertatea întregului conti­
nent, pentru progres social și pace.
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Corespondență din Bruxelles

Eșecul coaliției 
guvernamentale belgiene

ezultatele finale ale alegerilor 
înseamnă o asemenea slăbire 
a pozițiilor guvernamentale In­

cit actualei coaliții alcătuită din so- 
cial-creștini și socialiști îi va fi greu 
să-și impună programul său politic, 
deși își păstrează încă o majoritate 
parlamentară acum redusă (cu un loc 
mai puțin decît cea absolută, coali­
ția are în total 141 locuri față de 180 
în trecut). In același timp, partidele de 
opoziție și mai a- 
les partidul liberal 
au primit suficien­
te voturi pentru a 
demonstra că cor­
pul electoral este 
profund nemulțu­
mit, din diverse 
motive de politica 
guvernului, fără 
însă ca locurile recoltate să dea vre­
unuia din partide posibilitatea de a-și 
impune singur sau înfr-o coaliție, pro­
gramul său. Rezultatul în ansamblu 
este deci, inaugurarea unei perioade 
de acută instabilitate politică care, 
între altele, nu poate să nu slăbească 
activitatea Belgiei în cadrul N.A.T.O. 
și a Pieței comune. Se știe, în această 
privință, că politica externă a actua­
lei coaliții se pronunță pentru formula 
integrării atlantice promovată de Sta­
tele Unite.

Un fapt remarcat de observatori 
este acela că, în afara nemulțumiri­
lor în legătură cu conflictul lingvistic, 
o mare parte din pierderile de voturi 
suferite de coaliția guvernamentală 
se datorește opoziției crescînde față

de politica socială și economică 
guvernului și că tocmai aceste pier­
deri au adus cîștiguri importante Par­
tidului Comunist.

In viitoarea Cameră locurile 1 
distribuite după cum urmează :

Rezultatele complete 

ale alegerilor de duminică 

Cauzele și implicațiile votului

vor fi
— ---- ----------: so-

cial-creștini 77 locuri față de 96 în 
trecut (pierd 19); socialiștii 64 locuri 
față de 84 în trecut (pierd 20); libe­
ralii 48 locuri față de 20 în trecut 
(cîștigâ 28); naționaliștii flamanzi 12 

locuri față de 5 în 
trecut (cîștigâ 7); 
comuniștii 6 locuri 
față de 5 în trecut 
(cîștigâ 1 loc) etc.

O personalitate 
politică belgiană 
aprecia astfel si­
tuația : „Asistăm 
la o explozie de 

nemulțumire care răstoarnă com­
plet toate datele vieții politice". 
„Sînt neliniștit — a declarat Spaak, 
ministrul de externe în fostul gu­
vern. La ora cînd transmit se fac 
diverse pronosticuri cu privire la vi­
itoarele combinații în vederea alcă­
tuirii guvernului. Se consideră că tot 
o personalitate social-creștină va fi 
însărcinată cu alcătuirea guvernului, 
dar se subliniază că sarcina sa nu 
va fi de loc ușoară. Comentatorii ara­
tă că chiar și în cadrul unei coaliții 
tripartite (eventual cu liberalii), noul 
guvern nu are multe șanse de viață 
lungă, ceea ce ar putea impune o 
nouă consultare electorală

EDUARD AUBERT
24 mai 1965

Cartimex-Rumunia
Bukareszt

Jumătate de milion de participant! 
la marșul păcii Haraton-Atena

Intre 10-17 iulie la Helsinki
va avea loc*

în Palatul culturii și științei din Varșovia s-a deschis recent, cel de 
al 10-lea Tîrg internațional al cărții. Țara noastră participă la acest 
tîrg cu trei standuri prezentate de „Cartimex", Editura Academiei 
R. P. Române și Centrala editurilor și difuzării cărții. Fotografia în­

fățișează un aspect de la standul R. P. Române

americane au nou
centre populate din R. D. Vietnam

HANOI 24 (Agerpres). — Misiu­
nea de legătură a înaltului coman­
dament al Armatei Populare viet­
nameze a adresat Comisiei interna­
ționale de supravegheze și control 
din Vietnam un protest energic îm­
potriva unor noi raiduri ale forțelor 
aeriene americane asupra teritoriu­
lui R. D. Vietnam. La 22 mai, mai 
multe grupuri de avioane au bom­
bardat și mitraliat localități din 
provinciile Nghe An, Ha Tinh, 
Thant Hoa și Ninh Binh, precum și 
insula Hon Mat.

La 23 mai, numeroase formațiuni 
de avioane de luptă cu reacție ame-

Tu 
în 
de

Ginii primele rinduri ale coloanei intrau in capitala greacă, 
sfirșitul coloanei se afla la 20 km. depărtare

ATENA 24 Corespondentul Ager­
pres, C. Alexandroaie, transmite: 
Presa greacă califică marele marș 
al păcii Maraton-Atena, la care au 
luat parte circa o jumătate de mi­
lion de oameni ca impunător și en­
tuziast.

La ora 6 dimineața, coloana par­
tizanilor păcii din Grecia, căreia i 
s-au alăturat și delegații din alte 
țări ale lumii, s-a pus în mișcare. 
„Vietnam, Republica Dominicană, 
Cipru", „Dezarmare, zone denuclea­
rizate", „Nu F.N.M.", „Americani 
afară din Vietnam", „Pacea va 
triumfa", acestea erau principalele 
lozinci ale marșului, scrise pe cele 
1000 de pancarte. în citeva locali­
tăți de pe traseu, unde în timpul 
războiului au fost împușcați sau 
spînzurați de naziști sute de luptă-

I tori ai rezistenței, au fost organi­
zate mitinguri de masă.

La întoarcerea 
cerea coloanei a 
sute de mame cu 
în landouri. în 
rînduri ale coloanei intrau în ca­
pitală, sfîrșitul coloanei se afla la 
20 km depărtare. Trecînd pe lingă 
închisoarea Averof, unde sînt în­
temnițați deținuți politici, sute de 
mii de oameni au scandat lozinca 
„libertăți democratice". Marșul par­
tizanilor păcii din Grecia 
sfîrșit după 15 ore printr-un 
care a avut loc în parcul 
din capitală.

în moțiunea adoptată cu 
prilej se arată :

în Atena condu- 
fost preluată de 

copii în brațe sau 
timp ce primele

a luat 
miting 
Aeros,

Corespondență din Londra

Planul Wilson și framîntările „celor 7a
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ricane și sud-vietnameze au bom­
bardat și mitraliat regiuni foarte 
populate din R. D. Vietnam, lo­
vind printre altele o școală și un 
spital din districtul Nghia Dan, pro­
vincia Nghe An, și tîrgul' de la 
Tru, din provincia Thanh Hoa. 
cursul acestor două atacuri, 79
civili, printre care mulți copii, fe­
mei și bolnavi, au fost uciși sau ră­
niți. în afară de aceasta, aviația a- 
mericană și sud-vietnameză a mai 
atacat satul Co Bai, din nordul zo­
nei demilitarizate, și insulele Con 
Co și Hon Mat.

Unitățile Armatei Populare Viet­
nameze au doborît un avion tip 
„F. 105—D“, avariind multe altele.

★
După cum transmite agenția viet­

nameză de presă, în cursul raiduri­
lor efectuate de forțele aeriene ale 
S.U.A. asupra teritoriului R. D. 
Vietnam în zilele de 19, 20 și 21 
mai, forțele antiaeriene locale au 
doborît 10 avioane. Numărul total 
al avioanelor americane doborîte în 
spațiul aerian al R. D. Vietnam în- 
cepînd din 5 august 1964 se ridică 
la 295.

Criza din sinul Asociației Euro­
pene a Liberului Schimb 
(A.E.L.S.), organizație inițiată 

de Marea Britanie ca o ripostă la 
crearea Pieței comune fără partici­
parea engleză, a ajuns la un punct 
culminant în momentul cînd primul 
ministru Harold Wilson a sosit la 
Viena pentru a participa la sesiunea 
acestei asociații, sesiune care a în­
ceput luni. Sosirea d-lui Wilson a 
coincis (a fost oare pe de-a întregul 
o coincidență ?) cu demisia d-lui 
Frank Figgures din postul de secre­
tar general al Asociației.

Din partea secretarului A.E.L.S. au 
fost formulate dezmințiri categorice 
că demisia ar avea ceva de-a face 
cu încordarea din sinul organizației. 
Versiunea oficială este că dl. Figgu­
res a fost sfătuit să renunțe la acti­
vitatea de secretar general al 
A.E.L.S. din cauza sănătății sale șu­
brede. Poate că lucrurile stau astfel, 
deși zvonurile că reprezentanții Ma­
rii Britanii ar fi căzut de acord să i 
se ceară să rămînă în postul său, 
pun sub semnul îndoielii această 
versiune oficială.

Desigur că trebuie luat în consi­
derare alți factori posibili care ex­
plică această demisie. Coresponden­
tul la Viena al ziarului „Daily Ex­
press" scrie că „se crede că dl. Figgu­
res și-a prezentat demisia spre a 
pune la punct odată pentru totdea­
una relațiile pe care secretarul ge­
neral al A.E.L.S. trebuie să le aibă 
cu guvernul britanic".

Desigur, nu se poate să nu se țină 
seama de faptul că d-lui Figgures, 
un funcționar conștiincios care a în­
cercat să-și ducă la îndeplinire cît 
mai bine misiunea de secretar ge­
neral al A.E.L.S., nu i-a fost de loc 
ușurată munca de politica guvernu­
lui britanic din ultimele șase luni.

Sporirea cu 15 la sută a tarifelor

Ieri a 
la nivel

europene

început sesiunea 
înalt a Asociației 
a liberului schimb

vamale asupra importurilor, impusă 
de către guvernul britanic, a fost 
foarte nepopulară în rîndurile celor­
lalți membri ai A.E.L.S., și a fost 
socotită ca un semn că Marea Bri­
tanie nu mai acordă aceeași impor­
tanță Asociației.

Această părere a fost întărită prin 
aluzii directe făcute recent că Marea 
Britanie caută să intre în Piața co­
mună pe ușa din dos. In legătură 
cu aceasta au atras atenția propu­
nerile făcute luni dimineața de 
premierul Wilson. Intre altele, el a 
sugerat organizarea unei reuniuni 
comune a miniștrilor țărilor Pieței 
comune și ale A.E.L.S., eventual la 
sfîrșitul acestui an, adică după ale­
gerile din Germania occidentală și 
alegerile prezidențiale din Franța, 
cu scopul de a examina posibilită­
țile ridicării unor „punți" între cele 
două organisme. In așteptarea unei 
asemenea reuniuni, primul minis­
tru a propus studierea „relațiilor 
instituționale" care ar putea fi sta­
bilite între Piața Comună și

VIENA. — Declarațiile lui Wilson cu 
privire la suprataxă, au provocat, 
după expresia agenției Associated Press, 
o „reacție ascuțită" din partea celorlalți 
membri ai A.E.L.S. Ministrul comerțului 
al Austriei, Fritz Bock, a declarat că su­
prataxa a adus serioase prejudicii expor­
turilor țării sale, care au scăzut cu 14

Răsfoind presa străină

NEW YORK TIMES: Scrisori critice de lâ cititori

Mareșalul australian al aerului Sir 
Valston Hancock (în centru) care 
a sosit de curînd, la baza militară 
australiană Vung Tau din Vietna­
mul de sud, în timp ce se strădu­
iește să lămurească un grup de 
militari din forțele 
Australiei, trimiși la această bază, 
să ia parte la lupta împotriva pa- 

trioților sudvietnamezi.

aeriene ale

TURCIA

Discuții în problema 
naționalizării industriei 

petrolului
ANKARA 24 (Agerpres). — Adu­

narea Națională a Turciei a hotărit 
să trimită spre examinare unei co­
misii provizorii, o propunere de lege 
care să abroge unele articole din le­
gea asupra petrolului și să modifice 
o altă serie de articole.

Legea asupra petrolului, care da­
tează din 1954 acordă unui anumit 
număr de companii străine dreptul 
de a prospecta subsolul turc și de a 
exploata, în caz de descoperire, ori­
ce surse petroliere. Aceste prevederi 
însă, au nemulțumit profund o serie 
de cercuri politice turcești. La con­
gresul anual al partidului republican 
al poporului al lui Ismet Inonii 
(principalul partid de opoziție) s-a 
cerut naționalizarea industriei petro­
lului și a tuturor minelor.

La rîndul său, președintele repu­
blicii, generalul Giirsel a declarat 
într-un interviu acordat ziarului 
„Milliyet" că „poporul turc este în 
stare să extragă el însuși petrolul 
care îi aparține". Președintele a ară­
tat că problema industriei petroli­
ere se află în studiu și dacă parla­
mentul va hotărî naționalizarea a- 
cesteia „măsura va fi aplicată fără 
nici o teamă".

Ziarul New York Times publică Ia rubrica sa zilnică de scrisori că­
tre redacție scrisori în care cititorii americani — atit din țară 
cît și de peste hotare — formulează critici la adresa acțiunilor 

Statelor Unite în Vietnam și în Republica Dominicană.

Pentru NANCțY BERG, care scrie 
ziarului din capitala Liberiei, Mon­
rovia, „paralelismul dintre Santo 
Domingo și Vietnam este evident". 
Privind lucrurile sub aspectul lor 
moral, scrie această cititoare, „noi 
(S.U.A. — N.R.) nu ne aflăm de loc 
pe un teren solid".

GEORGE F. NELSON din New 
York, apreciază în mod pozitiv edi­
torialele în care ziarul New York 
Times „critică acțiunile neraționale 
și agresive ale administrației John­
son în Vietnam și Republica Domi­
nicană. Ele — scrie cititorul mai 
departe — vorbesc în numele mili­
oanelor de americani care sînt pro­
fund îngrijorați de poziția legală și 
morală a țării noastre precum și de 
primejdia unui dezastru nuclear și 
de atacurile tot mai puternice ale 
purtătorilor de cuvînt guvernamen­
tali împotriva celor 
comportarea guvernului 
de alte țări".

„Atacurile" mai sus 
respectiv încercările de 
tăcere vocile tot mai numeroase ce 
răsună în Statele Unite împotriva 
intervențiilor militare în Vietnam 
și Republica Dominicană, par să în­
grijoreze pe mulți cetățeni ai S.U.A. 
Printre aceștia se află și profeso­
rul de teologie NORMAN K. G. de 
la „Andover Newton Theological 
School" din Newton Center, Mas- 
sachussetts. în scrisoarea adresată 
ziarului New York Times, el scrie 
printre altele :

„Un pumn de oameni vîră State­
le Unite într-un război de mari 
proporții în Asia, neținînd seama de 
realitățile social-politice ale acestui 
continent și nici de limitele înțe­
lepciunii și forței americane, fără a 
acorda celor ce se situează pe poziții 
constructive opuse vreo posibilitate 
de a exprima în public rezervele, 
criticile și alternativele lor.

care critică 
nostru fată

menționate, 
a reduce la

în Congres există o largă nemul­
țumire și o considerabilă opoziție 
fățișă față de politica noastră în 
problema Vietnamului. Cu toate a- 
cestea, în ramura noastră legislati­
vă s-a așternut, cu mici excepții, 
tăcerea. Tăcerea se datorește în lar­
gă măsură ultrasensibilității admi­
nistrației față de critica publică și 
presiunii politice de mină forte ce 
rezultă de aici, ca și felului cum 
sînt manevrate știrile privitoare la 
război și la tendințele social-politi­
ce mai profunde din Asia".

Profesorul Norman K. G. consi­
deră „deoșebit de regretabilă" cere­
rea formulată de cunoscutul co­
mentator american James Reston de 
a se pune capăt protestelor publice 
sub pretextul că ele „ar putea fi 
folositoare comuniștilor". „Cu rațio­
namente similare — scrie profesorul 
mai departe — au fost reduși la tă­
cere patrioții germani care luaseră 
atitudine împotriva politicii guver­
nului nazist și cu ele sînt împiedi­
cate demonstrațiile pentru dreptu­
rile cetățenești din țara noastră... 
Să încetăm oare să folosim instru­
mentele dezbaterii, ale petițiilor, ale 
adunărilor pașnice și chiar în caz 
extrem ale acțiunilor de nesupunere 
civică numai pentru că a recurge la 
ele ar însemna să apărem ca un 
popor divizat ?...

Singura cale pentru administrație 
«de a para revolta» este de a lăsa 
ca problemele să fie complet dez­
bătute în Congres, de a răspunde 
îndoielilor și protestelor cu ceva 
mai mult decît niște «Cărți albe» 
superficiale, și de a da dovadă că 
printre consilierii de încredere ai 
președintelui se 
înțeleg realitățile 
est".

Scrisoarea din
ce urmează e datată din orașul

află oameni 
din Asia de

care spicuim

care 
sud-

cele

francez Bordeaux și poartă semnă­
turile a 39 DE TINERI cetățeni al 
Statelor Unite. „Noi, studenți ame­
ricani aflați pentru un an la studii 
în Bordeaux, sîntem profund îngri­
jorați de intervenția militară a Sta­
telor Unite în Republica Dominica­
nă... Avem senzația că acțiunea gu­
vernului nostru în Santo Domingo 
este contrară celor mai bune inte­
rese ale acestei națiuni. Violînd 
carta Organizației Statelor Ameri­
cane și tinzînd să suprime o revo­
luție democratică... administrația 
Johnson se aliniază cu forțele reac­
ționare din Republica Dominicană".

După părerea d-nei JUDITH NI­
CHOLSON, care scrie ziarului New 
York Times de la Paris, consecin­
țele intervenției militare în Repu­
blica Dominicană nu se vor reduce 
doar la scăderea prestigiului S.U.A. 
în ochii opiniei publice latino-ame- 
ricane. „Acțiunea Statelor Unite în 
Republica Dominicană — scrie ea — 
a distrus încrederea clădită cu greu 
în ultimii 20 de ani și odată cu ea 
întregul sistem interamerican. Nici 
un singur latino-american care se 
respectă nu-și poate îngădui în vii­
tor de a fi altceva decît un anti- 
yankeu sută la sută, și aceasta nu 
numai din motive politice ci și din 
motive morale. Vorbind în calitate 
de cetățeană a Statelor Unite care 
am umblat mult în America Latină, 
pot înțelege o asemenea reacție".

Din orașul vest-german Breit­
brunn am Ammersee scrie ziarului 
New York Times MICHAEL RECK: 
„Politica 
Johnson 
poate fi 
plomație 
în Germania 
mai 
Unite, ziarele sînt pline de critici 
la adresa politicii americane... Dacă 
această politică externă... va fi con­
tinuată și în restul perioadei man­
datului președintelui, se poate pre­
zice fără primejdia că Statelor Unite 
cu greu le va mai rămîne vreun 
prieten în lume".

externă a președintelui 
— se spune în scrisoare — 
numită mai curînd antidi- 
decît diplomație. Chiar și 

occidentală, țara cea 
prietenoasă față de Statele

A.E.L.S- Wilson a declarat, de ase­
menea, că nu există nici o posibili­
tate imediată de reducere sau de 
eliminare a suprataxei la import. El 
s-a mulțumit să afirme că politica 
guvernului britanic ar urmări eli­
minarea suprataxei „cît mai devre­
me posibil". „Propunerile primului 
ministru sînt considerate ca prim 
pas în vederea intrării pînă la urmă 
în Piața comună" — scrie ziarul 
Daily Telegraph.

Se arată că delegații suedezi și 
norvegieni au dovedit foarte puțin 
entuziasm pentru propunerea lui 
Wilson. Se știe că suedezii consideră 
că politica lor de neutralitate ar su­
feri prejudicii prin legături prea 
strînse cu Piața comună. Se arată de 
asemenea, că un delegat suedez a 
declarat că a acționa 
punerilor lui Wilson 
provoca în mod cert 
din partea generalului

Delegații scandinavi speră că dez­
baterea propunerii va fi amînată 
pînă la întîlnirea ministerială din 
octombrie a A.E.L.S., cînd ei așteap­
tă ca Marea Britanie să îmbunătă­
țească atmosfera din cadrul organi­
zației celor șapte prin reducerea ta­
rifelor vamale

acest 
prilej se’ arată : „Pacea lumii se 
află în primejdie. Trebuie stins fo­
carul de război din Vietnam. Fa­
cem apel la întreaga lume să lupte 
pentru a bara calea războiului, îna­
inte de a fi prea tîrziu. Sîntem so­
lidari cu frații noștri ciprioți în 
lupta lor pentru independența ne­
îngrădită, demilitarizare și autode­
terminare. Respingem presiunile 
N.A.T.O. Ne pronunțăm împotriva 
războiului și fascismului contra 
F.N.M. și a bazelor militare și spri­
jinim dezarmarea și formarea _ de 
zone denuclearizate în Balcani și 
Mediterană".

HELSINKI 24 (Agerpres). — La 
Helsinki a luat sfîrșit ședința Comi­
tetului internațional de pregătire a 
Congresului mondial pentru pace, in­
dependență națională și dezarmare.

Participanții la această ședință au 
examinat o serie de probleme legate 
de organizarea și lucrările congre­
sului. Ei au elaborat re&xmandări 
pentru a fi înscrise pe ordinea de zi 
care se referă, îndeosebi, la pro­
bleme importante ca: lupta pentru 
încetarea agresiunii americane în 
Vietnam, eliberarea popoarelor care 
se află sub asuprire colonială, de­
zarmarea, asigurarea securității eu­
ropene și altele.

Potrivit recomandărilor Comitetu­
lui, Congresul mondial se va desfă­
șura între 10 și 17 iulie la Helsinki. 
La lucrările sale sînt invitate ceh*  
mai diverse cercuri ale tuturor for­
țelor iubitoare de pace din lume.

Un premiu literar
și un scandal politic

Un 
de

scriitor angolez, condamnat pentru participare la lupta 
eliberare a Angolei, premiat de Societatea scriitorilor 

din Portugalia

24 mai 1965

pe baza pro- 
înseamnă a 

„un bobîrnac 
de Gaulle".

asupra importurilor.
BOB LEESON

Ia sută de la instituirea ei. „Nu sîntem 
satisfăcut! de declarația dlui Wilson, a 
spus el. Aceasta nu este suficient pentru 
a-i liniști 
austrieci".
Jens Otto 
suprataxa
„Danemarca dorește ca suprataxa să fie 
eliminată rapid și speră, în orice caz, ca 
ea să fie redusă din nou înainte de con­
ferința din octombrie de la Copenhaga". 
Ca termen pentru eliminarea ei definitivă 
premierul danez a propus sfîrșitul acestui 
an.

pe producătorii și exportatorii 
Primul ministru al Danemarcei, 
Krag, a criticat de asemenea 
britanică. El a declarat Că

Convorbiri
franco-vestgermane
BONN 24 (Agerpres). — Luni au 

început la Bonn discuțiile dintre mi­
nistrul de externe al Franței Couve 
de Murville și ministrul afacerilor 
externe al R. F. Germane Gerhard 
Schroder. Potrivit observatorilor din 
Bonn guvernul vest-german dorește 
să cunoască părerile guvernului 
francez asupra unor probleme in­
ternaționale în preajma discuțiilor 
pe care le va avea la Bonn cu mi­
nistrul apărării al S.U.A., McNa­
mara, precum și în legătură cu vi­
zita pe care cancelarul' Erhard o va 
face în S.U.A. la începutul lunii iu-

Corespondentul din Lisabona al agenției France Presse relatează că 
în Portugalia a izbucnit un scandal politic în legătură cu atribuirea 
unui premiu literar oficial unui scriitor din colonia portugheză 

Angola, participant la mișcarea de eliberare de sub dominația portugheză. 
Iată mai jos relatarea corespondentului francez :

„O vie emoție a stîrnit atribuirea 
unui premiu literar de către Socie­
tatea portugheză a scriitorilor, unui 
alb originar din Angola, care ispă­
șește în prezent la închisoare o pe­
deapsă de paisprezece ani pentru 
activități subversive (participare la 
lupta de eliberare a poporului an­
golez — n.r.).

Acest premiu, care se ridică la 
cincizeci de mii de escudo, a fost 
decernat miercuri scriitorului Luan- 
dino Vieira pentru nuvela sa inti­
tulată „Luanda". De fapt, însă, nu 
este vorba decît de un pseudonim 
folosit de Jose Mateus de Graca, 
condamnat la 22 iunie 1963 la pai­
sprezece ani închisoare și care își 
execută pedeapsa la penitenciarul 
din Tarrafel, pe una din insulele 
Capului Verde.

Ziarul Diario da Manha, purtăto­
rul de cuvînt al Uniunii naționale 
(asociație politică pro-guvernamen- 
tală), acuză în numărul său de vi­
neri Societatea portugheză a scriito­
rilor că a avut intenția «să glorifice 
printr-un scandal antipatriotic» pe 
da Graca.

Pe de altă parte, ziarul A Voz — 
aduce aspre mustrări Societății scrii­
torilor pentru faptul de a fi atribuit 
premiul «unui trădător» care nu 
poate fi socotit drept «un opozant al 
regimului», ci drept un «om care 
s-a angajat pe calea terorismului în 
provincia Angola».

în ceea ce o privește, Societatea 
portugheză a scriitorilor a declarat, 
într-un comunicat publicat vineri, 
că juriul nu s-a bazat, atribuind 
premiul lui Luandino Vieira, decît 
pe valoarea literară a operei și că 
a ținut, în același timp, seama de 
faptul că autorul se distinsese și 
mai înainte, obținînd cinci alte pre­
mii. Societatea scriitorilor adaugă 
totodată, că nu era în curent ci 
adevărata identitate a autorului, sub 
al cărui pseudonim se ascunde 
Jose Mateus da Graca.

Cît privește Fundația Gulbenkian, 
care a pus la dispoziția Societății 
fondurile pentru premiul decernat, 
aceasta își declină răspunderea. în- 
tr-o comunicare transmisă presei, 
Fundația arată că nu intervine în 
nici un chip în problema constituirii 
juriului și că singurul ei rol constă 
în a subvenționa Societatea scriito­
rilor. Comunicarea mai subliniază, 
în concluzie, că Fundația își va re­
vizui politica în ce privește patro­
narea unor societăți care atribuie di­
verse premii".

P. S. — Agențiile de presă au 
anunțat ulterior că guvernul de 
Ia Lisabona a hotărit desființarea 
Societății scriitorilor portughezi, 
iar poliția a reținut pentru inte­
rogatoriu doi membri ai Socie­
tății.

AGRAVAREA SITUAȚIEI DIN BOLIVIA
Lupte Intre minerii greviști și trupele guvernamentale

LA PAZ 24 (Agerpres). — Junta militară boliviană a ordonat dumi­
nică armatei să ocupe minele naționalizate de cositor, unde minerii se 
află în grevă în semn de protest împotriva expulzării din țară a lide­
rului sindical Juan Lechin, fost vicepreședinte al țării.
Această hotărîre a fost luată după 

o ședință extraordinară a guvernu­
lui. convocată imediat după îna­
poierea în capitală a președinte­
lui bolivian, Rene Barrientos, care 
a scăpat unei încercări de atentat

Conflictul de la Uzinele de au tomobile Peugeot din Sochaux (Franța) 
a intrat în a opta săptămină și tinde să se agraveze. Organizațiile 
sindicale au hotărit declanșarea unei greve generale de 48 de ore, ca 
răspuns la lock-out-ul anunțat de conducerea uzinelor, pentru zilele 
de luni și marți. în fotografie : muncitori ai uzinelor Peugeot făcînd 
o colectă pentru a veni in ajutorul tovarășilor lor recent concediați.

pe șoseaua din apropierea orașului 
Cochabamba.

După cum transmit agențiile 
occidentale de presă, trupele bo- 
liviene au trecut imediat la ac­
țiune, dar întîmpină împotrivirea 
armată a minerilor. Postul de 
radio din Quechisla, aflat în mîi- 
nile minerilor greviști, anunță că 
în această regiune au loc lupte 
între trupele juntei și mineri,

Operații de transplantare 
a rinichilor

MOSCOVA 24 — Corespondentul A- 
gerpres, S. Podină, transmite : Profe­
sorul B. V. Petrovski de la Institutul 
de chirurgie clinică și experimentală 
din Moscova a realizat cu succes pri­
mele transplantări de rinichi realizate 
în Uniunea Sovietică.

Transplantarea propriu-zisă se face 
prin două intervenții chirurgicale si­
multane. Pe o masă de operație se ex­
trage rinichiul sănătos de la donator, 
pe cealaltă se pregătește bolnavul 
pentru transplantare. Rinichiul sănătos 
este transplantat în corpul bolnavului, 
restabilindu-se apoi imediat circulația 
sanguină. Chirurgul trebuie să lucreze 
rapid, el dispune de cel mult 40-50 de 
minute, timpul limită cît poate fi con­
servată capacitatea de funcționare a 
rinichiului în afara circulației san­
guine.

In primele două operații realizate, 
prof. B. V. Petrovski a transplantat ri­
nichi donați de mamele bolnavilor.

Au trecut citeva săptămini de cînd 
cei doi pacienți au fost salvați de la o 
moarte sigură. Ei se simt bine, rinichii 
transplantați funcționează normal .
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